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úvodní slovo

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 čas adventní je časem, kdy by se člověk měl určitě zklidnit, asi i trochu v sobě 
bilancovat právě končící rok a připravit si vánoční dárky pro své blízké nebo 
přátele. Neboť to není nějaký okamžitý výmysl dnešní doby, ale léty prověřená 
zkušenost, která člověku zcela jistě pomáhá, jak naznačují lékaři, psychologové  
a ostatní odborníci na lidskou duši.
	 Bohužel musíme dnešní úvodník zčásti pojmout úplně v opačném gardu. Jak 
má být občan nebo občanka Železného Brodu klidným nebo klidnou, když jim 
Česká spořitelna nachystala vánoční dáreček v podobě zrušení železnobrodské 
pobočky? Bojuje vůbec někdo za Broďáky?
	 Předně bychom chtěli vysvětlit, proč jsme vás informovali v minulém Zpravodaji 
pouze formou oznámení. Zprávu o uzavření pobočky v našem městě jsme se 
dozvěděli v okamžiku, kdy již bylo listopadové číslo Zpravodaje v tiskárně. Díky 
úsilí vedoucí IKS se podařilo zařadit toto oznámení alespoň na vnitřní stranu 
obálky Zpravodaje, protože jsme nechtěli s touto nemilou zprávou zbytečně čekat 
další měsíc a zavdat podněty nějaké šuškandě. Proto je naše vysvětlení až nyní. 
	 Pochopitelně nějaké náznaky o uzavření pobočky jsme již nějakou dobu měli. 
Nebyli jsme ani trochu lhostejní k tomuto problému, jednali jsme s lidmi z České 
spořitelny na různých stupních vedení, poukazovali na nevhodnost takového 
rozhodnutí na dalších různých setkáních nebo seminářích, třeba i na půdě Senátu. 
Vždy jsme argumentovali tím, že postiženi budou především obyvatelé Železného 
Brodu a okolí. Ve finále nic nebyla platná ani nabídka, že necháme pronájem 
železnobrodské pobočky zdarma. Nakonec regionální manažer České spořitelny 
pro provoz poboček v Libereckém a Ústeckém kraji oznámil panu starostovi, že se 
vedení České spořitelny rozhodlo uzavřít pobočku v našem městě.
	 Nebudeme zastírat, ovládla nás a ovládá velká naštvanost. Brod tak nebude 
mít žádnou kamennou pobočku nějakého bankovního ústavu, zcela přes palubu 
je hozena starší generace, které vždy velmi ochotně při jakémkoli problému 
pomohly pracovnice zdejší pobočky. Dá se měřit úspěch pouze digitalizací, 
kterou musí klient chtě nechtě přijmout? Divíme se potom masivním a stále 
propracovanějším finančním útokům různých tzv. šmejdů? Jen prosíme, 
nenadávejte už zmiňovaným pracovnicím naší pobočky, ty za to nemohou. 
Rozhodnutí se dělá jinde, v Praze, ale také ve Vídni, kde sídlí společnost vlastnící 
Českou spořitelnu.
	 Nechceme ovšem končit pesimisticky. Broďák byl vždy člověk tvrdý, který 
leccos vydrží. Jak se říká: „Když nejde o zdraví…“. Takže věříme, že naši obyvatelé 
si také s tímto poradí. Doufáme, že třeba někdo v budoucnu v bankovním sektoru 
různá rozhodnutí přehodnotí a nám se do města nějaká kamenná pobočka vrátí.  
	 Přejeme vám všem hezký adventní čas, pohodové a klidné vánoční svátky  
v kruhu vašich blízkých a v roce 2026 jen samá příjemná překvapení. Hlavně 
zdraví, to žádná banka nezaplatí.

2



radnice informuje

Usnesení Rady města Železný Brod z 15. schůze 
konané dne 20. 10. 2025 
Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 15. schůze RM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 14. schůze RM
	 bere na vědomí přerušení provozu MŠ Koníček, MŠ Na Vápence a MŠ Slunečná 
v době vánočních svátků od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 vč.
	 schvaluje darovací smlouvu od D. Dědka ve výši 1 760 000 Kč na opravu fasády 
obchodu ve Bzí
	 souhlasí se snížením nájmu v prostorách KC Kina na akci Dárek na poslední 
chvíli (13. 12.) na cenu 750 Kč, akce bude pouze v prostoru foyer KC Kino
	 schvaluje výsledky veřejné zakázky malého rozsahu na „Obnova serverové 
infrastruktury města Železný Brod“ a schvaluje uzavření smlouvy se  
SOLEDPRO, s. r. o., IČO 27316688, za nabídkovou cenu 1 387 143 Kč bez DPH
	 odkládá projednání Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na opravu podchodu  
k ZŠ Pelechovská pro nedostatek podkladů pro určení ceny (vícepráce × 
méněpráce)
	 schvaluje uzavření smlouvy s ELIPROM, s. r. o., IČO 48264237, o zřízení 
věcného břemene – služebnosti: 1) číslo IV-12-4025512/VB/02 na pozemek pč. 3281  
v k. ú. Železný Brod, za cenu 3 169 Kč + sazba DPH, 2) číslo IP-12-4016260/VB/03 na 
pozemek pč. 1618/2 v k. ú. Hrubá Horka, za cenu 875 Kč + sazba DPH
	 schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na Kontejnerové stání ZŠ Pelechovská 
s TS města Železný Brod, s. r. o., IČO 27260887, kterým se mění cena díla, cena 
méněprací je 28 354,15 Kč bez DPH, celková cena po dodatku č. 1 je 378 610,77 Kč  
vč. DPH
	 schvaluje Dohodu s Les a zeleň, s. r. o., IČO 27344754, o vypořádání bezdůvod-
ného obohacení a zápočtu: 1) na těžební práce v lokalitě Střevelná, 2) na výsadbu  
a ochranu veřejné zeleně v části Pelechov a u ZŠ Školní 
	 schvaluje nákup elektrické energie a zemního plynu pro rok 2026 a 2027 na 
Českomoravské komoditní burze Kladno, IČO 49546392, prostřednictvím  
FIN-servis, a. s., IČO 26439573
	 souhlasí s přihlášením k trvalému pobytu na adresu Jiráskovo nábřeží 717
	 neschvaluje udělení výjimky ze Směrnice města Železného Brodu pro 
přidělování a pronajímání bytů ve vlastnictví města dle čl. 7, bod 4 písm. b).
	 schvaluje přidělení služebního bytu č. 12 o vel. 1+1, Jiráskovo nábřeží 712, 
Železný Brod za průměrné nájemné 71 Kč /m2

	 schvaluje ceník pronájmů KC Kino Železný Brod s účinností od 1. 12. 2025
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radnice informuje

Usnesení Zastupitelstva města Železný Brod z 6. zasedání 
konaného dne 3. 11. 2025 
Zastupitelstvo města Železný Brod po projednání 
	 určuje ověřovateli 6. zasedání ZM J. Bukvice a R. Raju
	 schvaluje program 6. zasedání ZM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 5. zasedání ZM
	 vydává Obecně závaznou vyhlášku o regulaci vybrané zábavní pyrotechniky, 
lampionů štěstí a o stanovení výjimečných případů, kdy doba nočního klidu je 
vymezena dobou kratší
	 vydává Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství a schvaluje místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství ve výši 920 Kč/poplatník/kalendářní rok
	 odkládá novou koncepci Železnobrodského jarmarku pro rok 2026
	 bere na vědomí informaci o investičních akcích v roce 2025
	 schvaluje Dodatek č. 8 ke smlouvě o dílo „Greenway Jizera – úsek Železný 
Brod–Líšný“ s CTB, a. s., IČO 24694410, celková cena díla po dodatku č. 8 činí  
72 647 020,85 Kč bez DPH a k výše uvedenému schvaluje Změnový list č. 10–16, 
který je součástí dodatku č. 8 ve výši víceprací na částku 55 634,26 Kč bez DPH
	 schvaluje uzavření kupní smlouvy na pozemky pč. 880/16 a 880/17 vše v k. ú. 
Vrát, výše kupní ceny 95 775 Kč
	 schvaluje věcné břemeno v k. ú. Železný Brod – lávka ve smyslu: budoucí povinný 
1) strpí na pozemku umístění dopravní infrastruktury, 2) strpí vstupování 
oprávněného na pozemek, 3) na pozemku nevybuduje nic, co by znemožňovalo 
nebo omezovalo vstupování na služebný pozemek a budoucí oprávněný  
1) bude oprávněn používat pozemek způsobem vymezený ve smlouvě, 2) bude 
povinen provádět udržovací práce na dopravní infrastruktuře, 3) při provádění 
udržovacích, opravných i investičních akcí na dopravní infrastruktuře bude 
povinen práce provádět tak, aby povinnému nezpůsobil škody na nemovitých 
věcech, 4) je povinen pozemek uvést vždy do předešlého stavu a nahradit 
případnou škodu a schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene  
s Povodím Labe, s. p., IČO 70890005 na pozemky pč. 3306/3 (pozemek služebný) 
a pč. 452/2 (pozemek panující) vše v k. ú. Železný Brod, výše úhrady za věcné 
břemeno činí 10 950 Kč/rok (osvobozeno od DPH)
	 schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení pozemkové 
služebnosti č.j. OLP/03316/2025 s LB krajem, IČO 70891508, na pozemek pč. 762/1 
v k. ú. Chlístov, předpokládaná výše úhrady věcného břemene je 1 089 Kč (včetně 
DPH)
	 schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí darovací č. j. OLP/03362/2025  
s LB krajem, IČO 70891508, na část pozemku pč. 762/2 v k. ú. Chlístov 
	 schvaluje prodej pozemku pč. 1632 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře 29 m2 

v k. ú. Hrubá Horka za cenu 480 Kč/m2 + DPH
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	 schvaluje uzavření kupní smlouvy na pozemek pč. 716/8 o výměře 262 m2 v k. ú. 
Chlístov za cenu 125 760 Kč + DPH 
	 bere na vědomí Návrh na zařazení bodu do programu jednání ZM doručený 
dne 16. 9. 2025

Poslední veřejné zasedání ZM bude 15. 12. v 16.30 hodin v zasedací místnosti 
MěÚ Železný Brod (budova „B“, 3. patro).

Usnesení Rady města Železný Brod z 16. schůze 
konané dne 10. 11. 2025 
Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 16. schůze RM v upraveném znění a bere na vědomí kontrolu 
plnění usnesení z 15. schůze RM
	 schvaluje návrhy rozpočtů na rok 2026 a střednědobé výhledy rozpočtů na roky 
2027–2028 pro příspěvkové organizace ZŠ Školní, ZŠ Pelechovská, MŠ Koníček, 
MŠ Slunečná, MŠ Na Vápence, SVČ Mozaika, ZUŠ Železný Brod, Městské muzeum 
v Železném Brodě a Bytový podnik města Železného Brodu
	 souhlasí s převodem finančních prostředků z rezervního fondu do fondu 
investic ZŠ Pelechovská ve výši 78 990,20 Kč za účelem rekonstrukce učebny 
keramiky
	 schvaluje uzavření Smlouvy o umístění technického zařízení na sběr a další 
zpracování dat pro osobní doklady vydávané v působnosti Ministerstva vnitra se 
Státní tiskárnou cenin, s. p., IČO 00001279 za cenu 5 586 Kč bez DPH/měsíc
	 souhlasí s přijetím věcného daru v hodnotě 6 000 Kč do rozpočtu ZŠ Školní, dar 
bude použit na ceny a odměny pro žáky na školních akcích
	 schvaluje přijetí daru od GOUVERNEL, s. r. o., IČO: 06882951, ve výši 48 708 Kč  
na pořízení automatizovaného externího defibrilátoru pro MP Železný Brod  
a schvaluje uzavření předložené smlouvy o poskytnutí daru
	 schvaluje přijetí daru od Nadace JABLOTRON, IČO 04564472, ve výši 656 123 Kč 
na Stavební úpravy budovy Příčná 350 na ZUŠ Železný Brod a schvaluje uzavření 
předložené smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku
	 schvaluje poskytnutí finančního daru členkám SPOZ za jejich činnost v roce 
2025 dle předloženého návrhu
	 schvaluje poskytnutí finančního daru za vítání občánků za rok 2025
	 schvaluje ceník SC Železný Brod v předloženém znění s účinností od 1. 12. 2025
	 souhlasí s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování 
projektové dokumentace na přestavbu objektu tzv. Vajsovna s B. Weinfurterem,  
IČO 12807907, kterým se upravuje termín odevzdání DPS a cena na částku  
509 881 Kč (dodavatel není plátce DPH)
	 souhlasí s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na opravu podchodu  
k ZŠ Pelechovská s N. T. Plus, s. r. o., IČO 25412442, kterým se upravuje cena za 
dílo na částku 903 325 Kč bez DPH
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radnice informuje

V sobotu 8. 11. se v prodejně Penny Market v Železném Brodě uskutečnilo další 
kolo celorepublikové Potravinové sbírky, která tradičně spojuje lidi ochotné 
pomáhat s těmi, kdo to v životě právě potřebují.
	 Do organizace se již tradičně aktivně zapojily pracovnice Odboru sociálních 
věcí MěÚ Železný Brod, které po celý den působily jako dobrovolnice. Oslovovaly 
nakupující, přebíraly dary, třídily potraviny a s úsměvem děkovaly každému, 
kdo se rozhodl přispět. A výsledek? Neuvěřitelných 39 banánových beden plných 
potravin a drogistického zboží o celkové hmotnosti 1 100 kilogramů. Za každým 
číslem se skrývá konkrétní příběh pomoci – těstoviny, mouka, konzervy, dětská 
výživa, olej, drogerie či hygienické potřeby. Dary poputují prostřednictvím 
Potravinové banky libereckého kraje k lidem z našeho regionu, kteří se ocitli  

Avizujeme, že otevírací doba MěÚ Železný Brod o vánočních svátcích bude  
v tomto rozsahu: 22. a 29. 12. běžný provoz do 17 hodin, 23. a 30. 12. provoz pouze 
do 12 hodin a 31. 12. zavřeno. Turistické informační centrum bude otevřeno 
dle běžné otevírací doby pouze v pondělí 29. 12. a v úterý 30. 12., ostatní dny  
(od 24. 12. do 4. 1. vč.) zavřeno z důvodu konání inventury.

	 Odbor sociálních věcí

	 schvaluje dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo „Těžba v lesích a prodej vytěžené 
dřevní hmoty v roce 2025 – p. č. 2529/1 a p. č. 3285 k. ú. Železný Brod“ se  
STROMBUCH, s. r. o., IČO 27466515, s prodloužením termínu dokončení díla do 
28. 11. 2025
	 bere na vědomí zápis z komise pro vzhled města ze dne 13. 10. 2025
	 bere na vědomí zprávu bytové komise ze dne 30. 10. 2025
	 schvaluje rozšíření nájemní smlouvy na byt č. 22 Na Vápence 755, Železný Brod 
	 neschvaluje přímé přidělení bytu 
	 schvaluje přidělení bytů v Železném Brodě: 1) č. 33 o vel. 3+1, Vaněčkova 407, 
nájemné 94 Kč/m2, 2) č. 46 o vel. 3+1, Vaněčkova 431, nájemné 103 Kč/m2, 3) č. 25 
o vel. 2+1, Vaněčkova 431, nájemné 131 Kč/m2, 4) č. 50 o vel. 2+1, Vaněčkova 408, 
nájemné 80 Kč/m2, 5) č. 22 o vel. 1+1, Jiráskovo nábřeží 715, nájemné 70 Kč/m2,  
6) č. 27 o vel. 1+1, Jiráskovo nábřeží 714, nájemné 100 Kč/m2

	 schvaluje výměnu sociálního bytu za sociální bezbariérový byt č. 1 
	 schvaluje přidělení sociálního bytu č. 4, Stavbařů 315, Železný Brod 
	 schvaluje přidělení bytu č. 7 v DPS Železný Brod 

Pracovníci finančního úřadu budou v Železném Brodě pro podání přiznání  
k dani z nemovitých věcí přítomni v termínu 6.–8. 1. 2026. Více na str.: 45

Potravinová sbírka v Železném Brodě aneb pomáhat není 
samozřejmost, ale krásné gesto lidskosti 
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	 Odbor finanční

V roce 2026 budeme přát jubilantům, kteří oslaví 70 let, 75 let, 80 let, 85 let a poté 
každý rok. Kdo nebude chtít přání ke svým narozeninám od MěÚ Železný Brod, 
informujte prosím paní Ouhrabkovou v budově MěÚ Železný Brod („B“, přízemí) 
nebo telefonicky na tel. č.: 483 333 960.
	 Chtěla bych touto cestou poděkovat všem členkám SPOZU za jejich obětavou  
a záslužnou práci. V letošním roce jsme doposud navštívili 349 občanů.

Dana Seidlová

	 Sbor pro občanské záležitosti

v náročné životní situaci – k rodinám s dětmi, osamělým seniorům i jednot-
livcům, pro které je i malá pomoc velkou úlevou.
	 Podzimní kolo sbírky navázalo na tradici a opět potvrdilo, že Železný Brod má 
srdce na pravém místě. Po celý den panovala mezi dobrovolníky i dárci výborná 
nálada a přátelská atmosféra. Mnoho lidí přicházelo s úsměvem a s přáním, aby 
jejich příspěvek udělal někomu radost – a právě to je podstata celé akce. Každý 
dar, i ten nejmenší, má smysl.
	 Velké poděkování patří všem, kteří se do sbírky zapojili – dárcům, dobrovolníkům 
i pracovníkům Penny Marketu za vstřícnou spolupráci. Společně se opět podařilo 
ukázat, že spojit síly pro dobrou věc má opravdový smysl. Děkujeme.

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV

Fotografie pracovníků odboru sociálních věcí při Potravinové sbírce viz 
obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Dluhová poradna organizace Člověk v tísni, o. p. s. pro 
Semilsko, Železnobrodsko a Jilemnicko má novou dluhovou 
poradkyni Bc. Markétu Vitákovou (mob.: 778 541 916, e-mail:  
marketa.vitakova@clovekvtisni.cz, www.jakprezitdluhy.cz).
	 Poradenství v Železném Brodě probíhá každou středu od 13 do 17 hodin na MěÚ 
(2. patro, budova B, nám. 3. května). Služba je poskytována zdarma. 

Zastupitelstvo města Železný Brod dne 3. 11. 2025 na svém zasedání schválilo 
usnesením č. 59/6Z/2025 výši místního poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství ve výši 920 Kč na poplatníka za kalendářní rok.

Bezplatná dluhová poradna v Železném Brodě 

Poplatek za odpady pro rok 2026
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radnice informuje

Poplatek platí:
1)	 a) fyzická osoba přihlášená v obci nebo  
		  b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území obce.
2)	 Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně  
a nerozdílně.

Splatnost poplatku:
1)	 jednorázově, a to nejpozději do 31. března příslušného kalendářní roku, nebo
2)	 ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31. března a do 30. září 
příslušného kalendářního roku.
Poplatek lze uhradit:
1)	 bezhotovostním převodem na číslo účtu 2225-0963249319/0800, pod speci-
fickým symbolem přiděleným správcem poplatku,
2)	 hotově nebo běžnou platební kartou v pokladně MěÚ Železný Brod (přízemí 
budova „A“, č. dveří 105).

Symboly:
1)	 variabilní symbol pro platbu za osoby s trvalým pobytem je 13371
2)	 variabilní symbol pro platbu za vlastníky staveb určených k individuální 
rekreaci, bytu nebo rodinného domu, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba je 13372
3)	 specifický symbol sdělí správce poplatku na tel. č.: 483 333 955, e-mail: 
poplatek.odpady@zelbrod.cz.
	 Osvobození a úlevy najdete podrobně rozepsané v obecně závazné vyhlášce 
města Železný Brod, čl. 6.

Iveta Jehličková, referentka finančního odboru

Sběrný dvůr (ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)
Běžná otevírací doba v prosinci je pondělí, středa, pátek: 9–16 hodin; úterý, 
čtvrtek: 9–14 hodin a sobota: 9–12 hodin. 

Upozorňujeme, že v době vánočních svátků bude otevřeno pouze takto: do 23. 12. 
vč. běžný provoz. V termínech 24.–28. 12. a 30. 12.–1. 1. bude zavřeno. Otevřeno 
bude mezi svátky tedy pouze v pondělí 29. 12. v čase 9–16 hodin. Od pátku  
2. 1. 2026 bude opět zahájen pravidelný provoz dle běžné otevírací doby.

Stále platí, že za odevzdané odpady lze na sběrném dvoře platit pouze hotově. 
Děkujeme za pochopení. 

	 Odbor životního prostředí
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Blíží se nám vánoční svátky a oslava Nového roku. Tyto svátky se rok od roku 
více spojují s nadměrným používání zábavní pyrotechniky. Psi vnímají hluk ze 
zábavní pyrotechniky několikanásobně silněji než lidé. Následkem může být, že 
se pes lekne, vytrhne se majiteli na procházce s vodítkem z ruky a může vběhnout 
pod projíždějící auto, utéci mimo vliv majitele nebo ztratit se. Ideální by bylo psa 
označit čipem, obojkem se známkou a kontaktem na majitele.
	 Nikdy nepanikařte – Usměrnit sebe znamená usměrnit psa. Svým klidným 
chováním „jakoby nic“ ukážete, že není proč se bát. Pes vaše emoce citlivě 
vnímá. Obavy, zvláštní pozornost nebo utěšování tak paradoxně celý problém 
jen zhorší. Taková reakce totiž vzbudí u psa instinktivní strach, že se děje něco 
neobvyklého. Proto se psem dovádějte a dělejte stejné věci jako obvykle. Prskající 
rachejtle ignorujte. Pokud je váš pes navíc ještě štěně, nebudete pravděpodobně 
ani žádné jiné metody potřebovat.
	 Tvorba zvukové clony – Pusťte televizi, rádio nebo CD, jakýkoliv běžný zvuk, 
který utlumí bouchání petard a hluky ohňostroje. Dobré je zatáhnout závěsy, 
rolety či žaluzie, některým psům totiž dělají potíže světelné efekty, které zbytečně 
poutají pozornost psa. Pusťte se do hraní nebo jen sedněte k televizi jako obvykle 
a na hluky okolí nijak nereagujte. Naopak dejte najevo radost ze hry, soustřeďte 
se na pochvalu a odměny pro vašeho psa. Zabavit ho můžete také pořádnou kostí!
	 Doporučení na příští rok – Postupné přivykání na hluk – Je dobré na naše 
čtyřnohé přátele myslet dopředu a na toto období je připravit. Doporučuje se 
nahrát si rány dělobuchů a postupně, z počátku hlavně potichu, je po malých 
dávkách pouštět, a tím postupně psa na tyto zvuky připravit. V poslední fázi lze 
využít i cvičák, kde pracujete za zvuků střelby. Pro poslední fázi výcviku využijte 
co nejvěrohodnější zvuk, ideálně použijte přímo samotné rachejtle. Toto postupné 
přivykání psa na sváteční rachot trvá přibližně půl roku. 
Odměnou za to vám bude, že psa odnaučíte strachu  
z petard spolehlivě a na pořád. Dobrá je i zkušenost majitelů 
psích mazlíčků s uklidňující hudbou, která pro uklidnění 
dělá divy. Pokud je nemáte po ruce, pusťte tam klidně něco 
z klidnější klasické hudby. 
	 Řešení po domácku – Rozkládací gauč uspořádejte do 
pozice „pro celou smečku“, a když se pes bude bát, ať se 
přijde přitulit. Některým psům stačí zalehnout do svých 
pelíšků v blízkosti svého páníčka. Metodou, kterou každý 
pes jistě uvítá, je pořádná kost nebo hračka s odměnou, 
které prý odvedou pozornost psa a rozptýlí případnou 
nervozitu ve hře a kousání. 
	 Někteří majitelé si pochvalují variantu ujet rachejtlím 
někam za pole, do okolních vesnic nebo kamkoliv, kam 
výbuchy nedosáhnou. Můžete si tak užít třeba výhled 

Psi a zábavní pyrotechnika
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radnice informuje

na ohňostroj v klidu, bez rušivých hluků. Zajímavou variantou je antistresové 
vázání, kdy pomocí vázání šátku stimulujete antistresové body na těle psa – viz 
obrázek. 
	 Návštěva veterináře a konzultace s ním – Pokud víte, že má pes s hlukem 
opravdu velký problém, vyplatí se nechat si předepsat léky ve formě sirupu, tablet, 
kapslí, gelu či pamlsků, a to dle rad veterinárního lékaře, který posouzením 
celkového stavu zvířete předepíše nejhodnější přípravek či přímo lék.

Ing. Lukáš Staněk, referent OŽP, ochrana zvířat proti týrání

Městská policie v říjnu zaznamenala celkem 445 událostí, z toho bylo 83 oznámení, 
z nichž 23 si vyžádalo další šetření a u 22 musel být proveden okamžitý výjezd. 
K výše uvedeným událostem provedla MP 196 právních úkonů, 39 z nich byly 
přestupky. Ve spolupráci s PČR bylo řešeno 10 případů. V souvislosti se svou 
činností zkontrolovali strážníci 70 osob. Ve zbytku případů se jednalo o žádosti 
o pomoc nebo o případy, které nemají trestněprávní charakter. Strážníci v říjnu 
asistovali u třech dopravních nehod. 

	 Městská policie Železný Brod

Představujeme strážníky Městské policie Želený Brod 
V posledním vydání zpravodaje vám představíme strážníka 
str. Vladislava Hocka. 
Jak dlouho pracujete u MP? Nastoupil jsem v roce 2009, 
takže to je už 16 let.
Naplňuje vás stále tato práce? Ano, naplňuje. Tato práce 
je rozmanitá a pestrá, každá služba je jiná a přináší nové 
situace, a stále mám pocit užitečnosti při pomoci občanům, 
zajištění pořádku a bezpečí. 
A změnila se nějak práce u MP za tu dobu, co u ní pracujete? 
Ano, změnila. Je to důsledek modernizace MP, rozšíření 
pravomocí a povinností, které umožňují řešit složitější situace, efektivněji sloužit 
občanům a chránit je. V mnohých případek v součinnosti s ostatním složkami 
IZS.
Jak rád trávíte svůj volný čas? Odpočinkem, relaxačním pobytem v přírodě, 
sledováním filmů, aktivně opravami domu a úpravou zahrady.

 sstr. Pavel Hriník, velitel MP

Nepřetržitá pomoc Městské policie Železný Brod je poskytována na mob.:  
602 646 188 a na e-mailu: m.policie@zelbrod.cz.
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informační a kulturní středisko železný brod

Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 V prosinci je otevírací doba po–pá: 8–12 a 12.30–16 hodin a so: 9–16 hodin. 
Během vánočních svátků bude otevřeno pouze v pondělí 29. 12. a v úterý 30. 12., 
ostatní dny (od 24. 12. do 4. 1. vč.) zavřeno z důvodu konání inventury. Mimo to, 
bude otevřena galerie, kde bude k vidění výstava „Půjdem spolu do Betléma“, a to 
25.–30. 12. vždy v čase 13–15 hodin.

Adventní kalendář
Pro zpříjemnění adventního času je připraven Adventní kalendář, který vás 
provede každodenní kulturou v našem městě v období adventu. Neseďte tedy 
doma, ale vyberte si z pestré kulturní nabídky… pro získání odměny stačí z 24 
akcí navštívit pouze polovinu. Více informací a herní kartu získáte v TIC Železný 
Brod.

Zveme na tyto akce

Konají se pravidelně v pondělí od 18 hodin v KC Kino v Železném Brodě. Vstupné 
50 Kč.
V prosinci se můžete těšit na:
1. 12. Václav Šatava: Zimní Laponsko – Za kouzlem polárních krajin nemusíte 
cestovat na Aljašku nebo na Sibiř. O hodně blíž to je na sever Evropy do finského 
Laponska nebo na besedu Vaška Šatavy z Jablonce, který do polárních oblastí 
uspořádal 22 zimních výprav na běžkách, ale také se psím spřežením, rogalem  
a na snowkiting.
15. 12. Michal Černý: Madagaskar / Endemický ostrov – Čtvrtý největší ostrov 
světa ležící přibližně 400 kilometrů východně od afrického Mosambiku toho  
s kontinentální Afrikou má i nemá hodně společného. Od ní se totiž odtrhl skoro 
před 100 miliony let, a tak tu vývoj fauny i flóry probíhal odděleně, a proto se zde 
vyskytuje obrovské množství endemických druhů. Nejznámější jsou určitě lemuři, 
kterých zde žije přes sto druhů, včetně celosvětově známého „krále Jelimána“. Život 
na Madagaskaru není lehký ani pro domácí, ani pro turisty, jedná se totiž o „pravou 
drsnou“ Afriku. Stav cest je tu velmi žalostný, a tak cestování na větší vzdálenosti je 
velmi komplikované a zdlouhavé a rozhodně není vhodné pro každého. 
Přehled jarní nabídky cestovatelských přenášek: 
26. 1. Tomáš Štěpán: Kanáry, Madeira a Azory
9. 2. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Maroko
23. 2. Michal Černý: Mauricius
9. 3. Jiří Kafka: Tchaj-wan
23. 2. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Brunej a Sabah

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY
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6. 12. od 15 hodin Mikulášská besídka – kouzelné odpoledne plné her s DJ Mirrou 
v loužnické sokolovně
12. 12. Zlata Adamovská a Jakub Kohák, 23. 1. Jana Švandová a Pavel Zedníček, 
28. 2. Jakub Kohák a Miroslav Etzler, 7. 3. Jaromír Hanzlík a 18. 5. Ivo Šmoldas, 
Václav Kopta a Lukáš Langmajer – talk show se známými osobnostmi v organizaci 
Coolturně v obci Tatobity

AKCE V OKOLNÍCH OBCÍCH

informační a kulturní středisko železný brod

13. 4. David Hainall: Mongolsko
27. 4. Monika Benešová: Moje pacifická hřebenovka 

V kině Jitřenka v Semilech se konají tyto přímé přenosy z MET opery: U. Giordano: 
Andrea Chénier (13. 12.), V. Bellini: Puritáni (10. 1. 2026), R. Wagner: Tristan  
a Izolda (21. 3.), P. I. Čajkovskij: Evžen Oněgin (9. 5.) a G. L. Frank: Poslední sen 
Fridy a Diega (30. 5.). Nabízíme vstupné vč. jízdného zpět za 380 Kč. Přihlášky  
v TIC Železný Brod.

MET OPERA

V pátek 23. 1. 2026 se železnobrodská sokolovna promění v taneční parket. Sál bude 
otevřen od 18 hodin, zahájení plesu proběhne v 19 hodin. K tanci a poslechu bude 
po celý večer hrát kapela Koloseum z Prahy. V programu vystoupí reprezentantky 
FSA Jany Boučkové a tanečnice pod vedením Lenky Hlubučkové. Tradičně je také 
připravena bohatá, nejen sklářská tombola. Vstupenky jsou v prodeji v TIC Železný 
Brod za 150 Kč/osoba nebo 250 Kč/pár. 

MĚSTSKÝ SKLÁŘSKÝ PLES

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Předprodej vstupenek probíhá v TIC Železný Brod, omezený počet míst lze zakoupit 
přes portál evstupenka.cz.
7. 12. od 19 hodin Vánoce 365 dní v roce – druhý adventní koncert se zpěvákem 
Tomášem Klusem a pěveckým sborem Řetízek ZUŠ Železný Brod pod vedením 
Veroniky Svobodové. Vstupné: 690 Kč.
11. 12. od 17 hodin Vánoční taneční představení ZUŠ Železný Brod, více na str.: 28
15. 12. od 19 hodin Vánoční show Techtle Mechtle – Vstupné: 480 Kč.
17. 12. od 18 hodin Vánoční koncert žáků ZUŠ Železný Brod, více na str.: 28

Aktuální divadelní nabídka 
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V prosinci je galerie otevřena od pondělí do soboty v čase 9–16 hodin. V termínu 
25.–30. 12. bude otevřena pouze v čase 13–15 hodin.
	 Vstupné je 40 Kč, zlevněné pro seniory a studenty je 20 Kč.

Jarní divadelní nabídka – lze zakoupit jako vánoční dárek. Předprodej probíhá 
v TIC Železný Brod a na evstupenka.cz (Upozornění! Tento portál nabízí pouze 
omezený počet vstupenek – pro lepší místo v hledišti je dobré rezervovat si 
vstupenky na TIC Železný Brod).
12. 1. od 19 hodin Zkurvení havlisti (divadlo Kalich Praha) – Výtečná komedie ze 
současnosti o třech mužích, kteří rozumí všemu. Kde jinde než v sauně odhodit 
těžkosti světa a oddychnout si. Relaxovat. Ale jde to? Je to možné? Dnešní svět je 
tak složitý, tak rychlý a tak nevyzpytatelný, že na něho nemůžete přestat myslet 
nikde. Hrají: Miroslav Hanuš, Tomáš Měcháček/Filip Teller, Karel Zima/Michal 
Bumbálek/Zdeněk Velen. Vstupné 550 Kč.
16. 2. od 19 hodin Game over (divadlo Karma Praha) – (Ne)romantická komedie  
o nikdy nekončících hrách mezi ženami a muži. Je léto a vzduch Paříže je doslova 
prosycený láskou. Zvláště pro Hercula, který oplývá jednou (ne)záviděníhodnou 
vlastností – jakmile vidí osobu opačného pohlaví, během pár sekund se do ní 
bezhlavě zamiluje. Naštěstí má za kamarády Emilii a Philippa, kteří se snaží držet 
ho nohama pevně na zemi. Hrají: Natálie Vyhlídalová, Monika Timková, Matyáš 
Procházka, Filip Müller. Vstupné: 320 Kč.
4. 3. od 19 hodin Návod na přežití (Vršovické divadlo Mana Praha) – Hořkosladká 
komedie o tom, že na nejtěžších křižovatkách života se ukazuje důležitost lidské 
vzájemnosti a síla přátelství. Dvě starší dámy dojdou tohoto vzácného poznání 
téměř na konci svých životních cest. Hrají: Daniela Kolářová a Lenka Termerová. 
Vstupné: 480 Kč.  

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Betlémy vyrobené různou technikou ze sbírky Evy Rydvalové doplněné vánočními 
stromky pro navození pravé adventní nálady.

Dne 10. 1. od 16 hodin 
proběhne v galerii na-
rozeninová oslava s na-
ším patronem hercem 
Karlem Zimou. Více na 
str. 39

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA (do 30. 12.)

10 LET S ANDÍLKEM (10.–31. 1. 2026)

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 
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KC KINO ŽELEZNÝ BROD

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

Vítězné snímky z fotosoutěže Brody v Brodě 2025, do 
které bylo zasláno celkem 357 fotografií, byly slavnostně 
vyhlášeny a ohodnoceny ve čtvrtek 26. 11. 2026  
v Havlíčkově Brodě.
	 Za Železný Brod bylo do soutěže přihlášeno 61 fotografií 
od 14 autorů (Václav Urban, Miloslav Bryknar, Jaroslav 
Ježek, Roman Matějka, Petr Švanda, Lucie Kurfiřtová, Adriane Židková, Hynek 
Véle, Lubomír Mazánek, Matouš Petričko, Věra Kopalová, Mercedes Malá, Adéla 
Suchardová a Hana Palečková). Cenu města Železný Brod získala fotografie 
„Vypráno“, jejímž autorem je Matouš Petričko. 
	 Letos se našim fotografům dařilo i v soutěžních kategoriích. Třetí místo v kategorii 
„do 20 let“ získal Petr Švanda s fotografií „Zimní ticho“. Největším úspěchem je 
ale získání 1. místa v kategorii Krásy města a okolí. To si za snímek „Zelení ke 
Komínu“ odnesl Lubomír Mazánek. Gratulujeme. V konkurenci zaslaných snímků 
z ostatních Brodů (Vyšší 38, Český 34, Havlíčkův 154 a Uherský 70) je to veliký 
úspěch. 
	 Všem našim výhercům gratulujeme a všem našim účastníkům děkujeme 
za zapojení se do této soutěže. Všechny fotografie si můžete prohlédnout na  
www.fotobrody.cz. Výstava Brody v Brodě složená z vítězných fotografií bude u nás 
v Železném Brodě k viděni na jaře roku 2026.

Veronika Vebrová, referentka IKS

FOTOSOUTĚŽ BRODY V BRODĚ 

Vážení fanoušci kina, 
	 prosinec je již tradičně nabit filmovými premiérami, ale do toho se i zahušťují 
jiné kulturní akce. Určitě se tedy máme na co těšit a doufám, že i kolem svátků 
zvážíte kino jako místo pro odpočinek a setkání s blízkými. 
	 V prosinci vychází nový Avatar, kterého uvedeme 
již 20. 12. s titulky. Připravili jsme si ale i speciální 
projekci v neděli 28. 12., která bude s dabingem  
a poprvé v historii kina také s popcornem. Ten bude 
navíc pro první příchozí zdarma! 
	 Mezi svátky, v sobotu 27. prosince, se také vrací 
s již 10. ročníkem Vánoční unplugged koncert.  
V kině je možné i ulevit předvánočnímu stresu, a to v sobotu 13. 12., kdy se ve foyer 
kina tradičně uskuteční Dárek na poslední chvíli, prodej výrobků a dílek místních 
umělců a řemeslníků.
	 Těšíme se na viděnou s vámi.

za tým Kultikino, Cyril Vacek
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Cestovatelská přednáška Vaška Šatavy z Jablonce nad Nisou, více na str.: 11

1. 12. od 18 hodin LAPONSKO

ČR 2025 | komedie | 150 Kč | 66 minut | nevhodný do 15 let 
Lékař s urologickou praxí Miloš přišel o ordinaci kvůli špatnému vtipu na adresu 
vysokého ministerského úředníka s pohlavně přenosnou infekcí. Na to objeví 
domácí porno, ve kterém vystupuje jeho manželka, a jeho frustrující existence se 
stane noční můrou.
	 hrají: Rudolf Skopec, Anita Gregorec Sedláček, ad., režie: Luboš Kučera

4. 12. od 19 hodin ŠVÁBI

USA 2025 | akční | válečný | thriller | 150 Kč | 88 minut | nevhodný do 15 let | titulky
„Muž, který odmítá zemřít“ se vrací do domu, kde byla během války brutálně 
zavražděna jeho rodina, rozebere ho, naloží na nákladní auto a je odhodlán ho 
znovu postavit na bezpečném místě na jejich počest. 
	 hrají: Jorma Tommila, Stephen Lang, Richard Brake, ad., režie: Jalmari Helander

5. 12. od 19 hodin SISU: ODPLATA

USA 2025 | animovaný | dobrodružný | 150 Kč | 104 minut | český dabing
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí Gary 
De‘Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. 
	 hrají: Jason Bateman, Fortune Feimster, ad., režie: Byron Howard, Jared Bush

6. 12. od 16 hodin ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

Japonsko 2025 | animovaný | akční | 150 Kč | 101 minut | nevhodný do 15 let | titulky
Poprvé se dostává na velká plátna v epickém, akcí nabitém dobrodružství, které 
navazuje na velmi populární anime sérii. Denji pracoval jako lovec démonů pro 
jakuzu, aby splatil dluh, který zdědil po rodičích.
	 režie: Tacuja Jošihara

6. 12. od 19 hodin CHAINSAW MAN – FILM: REZE ARC 

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Prosincový program
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KC KINO ŽELEZNÝ BROD 

USA 2025 | drama | muzikál | 140 Kč | 128 minut | nevhodný do 15 let | titulky
V záři reflektorů a rytmu hudby se odehrává příběh, který propojuje realitu a svět 
snů. V jedné z věznic se v těsném prostoru setkávají dva zcela rozdílní muži, které 
spojuje – touha po svobodě. 
	 hrají: Diego Luna, Tonatiuh, Jennifer Lopez, ad., režie: Bill Condon

Chcete si zpestřit váš předvánoční čas nabídkou neobvyklých dárků? Více na str. 35

12. 12. od 19 hodin POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY

13. 12. od 9–12 hodin DÁREK NA POSLEDNÍ CHVÍLI

ČR 2025 | fantasy | rodinný | 150 Kč | 110 minut 
Arianu od malička stíhá nepřízeň osudu. Samotná 
na celém světě s mimořádným nadáním pro magii 
skončí v sirotčinci, kde musí snášet mnohé ústrky 
od dětí, ale i šikanu od vychovatelů. Život se jí 
obrátí naruby, když ji vyhledá starý alchymista 
Archivald.
	 hrají: Magdalena Müller, Roman Zach, ad., 
režie: Petr Kubík, Lukáš Daniel Pařík

13. 12. od 16 hodin ZROZENÍ ALCHYMISTKY

USA 2025 | horor | sci-fi | 150 Kč | 104 minut | český dabing
Od hrůzných událostí prvního dílu uplynul rok. Mike, bývalý noční hlídač, tehdy  
s pomocí policistky Vanessy zlikvidoval zloducha, a tím zachránil život mladší 
sestře. Abby nemá žádné následky, ale po loutkových přátelích, Freddym, Bonnie, 
Chice a Foxy se jí stýská.
	 hrají: Josh Hutcherson, Elizabeth Lail, Piper Rubio, ad., režie: Emma Tammi

13. 12. od 19 hodin PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2

Francie Itálie 2025 | drama | historický | životopisný | 140 Kč | 102 minut  
nepřístupné do 15 let | titulky
Ludvík XVI., jeho manželka Marie Antoinetta a jejich děti jsou zatčeni a uvězněni 
v Templu, zlověstném pařížském zámeckém komplexu, kde čekají na soud. Volně 
inspirováno zápisky Cléryho, králova komorníka, který s ním zůstal až do jeho 
smrti.
	 hrají: Guillaume Canet, Mélanie Laurent, Aurore Broutin, ad., režie: Gianluca 
Jodice

11. 12. od 19 hodin POTOPA
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Norsko Francie 2025 | drama | komedie | 160 Kč | 135 minut | titulky
Nora se po letech potkává se svým otcem, který pro ni napsal hlavní roli ve filmu. 
Ten má být vyvrcholením jeho kariéry. Nora spolupráci odmítne a je nahrazena 
hollywoodskou herečkou Rachel Kemp. 
	 hrají: Renate Reinsve, Stellan Skarsgård, Inga Ibsdotter Lilleaas, ad., režie: 
Joachim Trier

ČR SK 2025 | rodinný | dobrodružný | 80 Kč | 115 minut 
Anička zdědí po svém strýci dům se seníkem a zubařskou ordinací ve městě Medov, 
a protože jí maminka zemřela po zákroku venkovského zubaře-kováře, chce sama 
jako vystudovaná lékařka pomáhat hlavně dětem.
	 hrají: Tereza Ramba, Marek Adamczyk, Jiří Lábus, ad., režie: Pavel Jandourek

Brazílie 2025 | drama | sci-fi | 140 Kč | 85 minut | nevhodný do 15 let | titulky
Tereza žije celý život v městečku v Amazonii, dokud nedostane úřední příkaz 
přestěhovat se do obytné kolonie pro seniory. Do izolované oblasti, kam jsou 
přiváženi starší lidé, aby si „užili“ poslední roky života a uvolnili prostor mladší 
generaci. 
	 hrají: Denise Weinberg, Rodrigo Santoro, Miriam Socarras, ad., režie: Gabriel 
Mascaro

USA 2025 | drama | horror | 130 Kč | 106 minut | český dabing
Po zmizení své rodiny zůstává Aurora 
sama ve velkém, tichém domě. Zoufalá  
a vyděšená se obrátí na souseda, kterému se 
odváží svěřit. Ten je však známý spíš svými 
pochybnými plány než dobrosrdečností.
	 hrají: Mads Mikkelsen, Sigourney 
Weaver, ad., režie: Bryan Fuller

17. 12. od 19 hodin CITOVÁ HODNOTA

18. 12. od 10.30 hodin CUKRKANDL

18. 12. od 19 hodin MODROU STEZKOU

19. 12. od 19 hodin PRACHOVÁ PŘÍŠERA

Cestovatelská přednáška po čtvrtém největším ostrově světa s Michalem Černým, 
více na str.: 11

15. 12. od 18 hodin MADAGASKAR
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KC KINO ŽELEZNÝ BROD 

USA 2025 | akční | dobrodružný | 140 Kč | 91 minut | český dabing
Santova dílna byla zmodernizována: kouzlo a tradice ustoupily automatizaci  
a efektivitě. Santa odešel do důchodu a práci přenechal svým technicky zdatným 
elfům. Nečekal, že Santovu vánoční síť napadne hacker a Vánoce budou v ohrožení.
	 režie: Ricard Cussó, Damjan Mitrevski

USA 2025 | akční | dobrodružný | 170 Kč | 192 minut | titulky (28. 12. s dabingem)
Jakeova a Neytiřina rodina se po Neteyamově smrti potýká se zármutkem a střetává 
se s novým, agresivním kmenem Na‘vi, Popelovým lidem, který vede ohnivá 
Varang. Konflikt na Pandoře eskaluje a objevuje se nové morální zaměření.
	 hrají: Zoe Saldaña, Sigourney Weaver, Sam Worthington, ad., režie: James 
Cameron

ČR 2025 | komedie | 150 Kč | 90 minut 
Po smrti manželky vymyslí osmdesátiletý 
Vavřinec neobvyklý plán, aby stmelil 
rodinu. Vyhlásí soutěž o milion eur, který 
získá ten, komu se jako prvnímu narodí 
dítě. 
	 hrají: Jiří Lábus, Tomáš Klus, Lucie 
Polišenská, ad., režie: Rudolf Merkner

USA 2025 | dobrodružný | komedie | 150 Kč | X minut | titulky
Doug a Griff jsou nejlepšími přáteli už od dětství a vždy snili o tom, že natočí 
remake svého nejoblíbenějšího filmu: Anaconda. Když je krize středního věku 
donutí konečně se do toho pustit, vydávají se hluboko do Amazonie, aby začali 
natáčet.
	 hrají: Paul Rudd, Jack Black, ad., režie: Tom Gormican

Vánoční koncert v KC Kino – podesáté! Zakončete slavnostní čas za doprovodu 
rozličných hudebních interpretů u nás. Večer bude už tradičně v klidném, avšak 
žánrově pestrém duchu. Výši částky, kterou jste za tuto taškařici ochotni přispět, 
necháme jako vždy na vás.

20. 12. od 15 hodin VÁNOCE OFFLINE

20. 12. a 28. 12. od 19 hodin AVATAR: OHEŇ A POPEL

25. 12. od 19 hodin MILION

26. 12. od 19 hodin ANAKONDA

27. 12. od 19.30 hodin VÁNOČNÍ UNPLUGGED KONCERT
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USA 2025 | animovaný | komedie | 150 Kč | 96 minut | český dabing
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, 
že je velký kluk. Přijme tak pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana 
na pořádné pirátské, a hlavně filmové dobrodružství.
	 režie: Derek Drymon

V případě zájmu o uskutečnění akce v prostorech KC Kina Železný Brod je na  
www.zeleznybrod.cz zveřejněn nový ceník pronájmu platný od 1. 12. 2025.

28. 12. od 16 hodin SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Sklářská expozice na náměstí je v prosinci otevřena od pátku do neděle v čase 
10–16 hodin, a to včetně víkendu 27.–28. 12. 2025. 

Národopisná expozice (Běliště) je v prosinci otevřena od soboty do neděle v čase 
10–16 hodin, a to včetně víkendu 27.–28. 12. 2025. O vánočních trzích v termínu 
5.–7. 12. je otevřeno od 10 do 17 hodin.
	 Od 1. 12. je zde k vidění výstava Sto let sborového domu Jednoty bratrské na 
Brodci připomínající stoletou historii významné duchovní i společenské stavby, 
která se stala nedílnou součástí života místní komunity. Návštěvníci se seznámí  
s osudy sboru a jeho členů, architektonickým vývojem budovy i rolí Jednoty 
bratrské v dějinách Železného Brodu. Expozici doplňují historické fotografie  
a archivní dokumenty. Výstava bude k vidění do 1. 3. 2026.

	 Městské muzeum v Železném Brodě

Ve sklářské expozici našeho muzea myslíme i na děti, pro které je tu dětský 
koutek s velkou kuličkodráhou a dílnička, kde si mohou navlékat barevné korálky. 
Připraveny jsou zábavné pracovní listy s veselou postavičkou zrnka písku. Na 
dotykových monitorech si lze přečíst interaktivní pohádku, kde rozhodnete  
o jejím konci, nebo si vyzkoušet kvíz o skle. Až do 30. dubna 2026 probíhá speciální 
akce, kdy každý pátek mají děti vstup do sklářské expozice zdarma. Tak vezměte 
mámu, tátu, babičku, dědu nebo kamarády a přijďte si užít den plný her, tvoření  
a objevování. Zjistíte, že v muzeu to vůbec není nuda!

Fotografie žáků základní školy při návštěvě muzea viz obrazová příloha 
uprostřed zpravodaje.

Pozvánka pro všechny malé objevitele skla!
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

	 V termínu 5.–7. prosince se na Bělišti konají Vánoční trhy. Tradiční prodejní 
akce s programem nejen pro děti. V malebných prostorách Běliště bude jako 
každý rok připravena nabídka vánočního a dárkového zboží regionálních výrobců  
a prodejců či studentů železnobrodské sklářské školy. Letos budete mít možnost si 
také vyrobit a zakoupit vlastní parfém.
Program:
	 5. 12. od 10 hodin Mikuláš s andílkem a čertíkem, kteří se budou těšit na všechny 
děti – nejen z MŠ a ZŠ, ale i samostatně s jejich rodiči. Přijďte si užít tradičního 
staročeského Mikuláše v prostředí lidového stavení, s vůní Vánoc, kouzlem dávných 
časů a dobrou náladou. Čertík bude hravý, andílek pohádkově hodný. Mikulášské 
partě to na společné fotografii s dětmi bude určitě slušet. 
	 5. 12. od 15.30 hodin Dechový kvintet – zazní vánoční melodie a tradiční koledy 
v podání žáků ZUŠ Železný Brod pod vedením Rudy Müllera
	 6. 12. od 14 hodin Podmořská pohádka Markéty Michlové o malé Klementýnce, 
která není obyčejnou holčičkou, ale malou medúzkou s tajnou schopností. Její 
život je plný nezvyklých dobrodružství.
	 7. 12. od 11 hodin Robinson – vtipné maňáskové divadlo pro malé i velké v podání 
Rudy Hancvencla. 
Během trhů se dětským návštěvníkům se svými tvůrčími dílničkami bude věnovat 
Středisko volného času Mozaika a Rodinné centrum Andílek. Přijďte načerpat 
adventní atmosféru, vybrat si vánoční dárky, pochutnat si na dobrotách nejen  
z lučanské pekárny a zahřát se teplým moštem, medovinou či oblíbeným 
Bělišťákem.

V pátek 26. září převzal syn pana Ladislava Ceé z rukou ředitele Muzea 
Policie České republiky, plk. v. v. Mgr. Radka Galaše, Čestnou medaili 
Policie České republiky in memoriam, kterou policejní prezident 
udělil jeho otci za osobní statečnost v protikomunistickém odboji.
	 Ladislav Ceé (27. února 1910–1. srpna 1951) byl železnobrodský 
rodák, voják a policista, po válce v hodnosti štábního strážmistra SNB 
v Ostravě. Roku 1949 byl zatčen během bezpečnostní akce „Beskyd“  
v souvislosti s činností v odbojové skupině Jana Buchala. Ladislav Ceé byl odsouzen 
za vyzvědačství a velezradu k trestu smrti a v roce 1951 popraven. Původní rozsudek 
byl zrušen až v roce 1990 a v roce 1997 bylo Ladislavu Ceému uděleno čestné 
občanství města Ostravy. Jeho památku připomínají pamětní desky v Ostravě  
a Frýdku-Místku. Na železnobrodském hřbitově je uvedeno jeho jméno na Památníku 
obětem bezpráví. Medailonek pana Ladislava Ceé byl zveřejněn v Železnobrodském 
zpravodaji 3/2022 (zpravodaj je ke stažení na www.zeleznybrod.cz).

Fotografie z předání Čestné medaile Policie České republiky viz obrazová 
příloha uprostřed zpravodaje.

Čestná medaile pro Ladislava Ceé 
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Už si ani neumíme představit vánoční čas bez rozzářených vánočních stromků 
postavených na veřejné náklady na náměstích našich měst a obcí. O rozšíření 
tohoto zvyku se v Čechách zasloužil spisovatel a novinář Rudolf Těsnohlídek. 
	 Těsnohlídkovy dobročinné vánoční stromky, s nimiž se seznámil v severských 
zemích, zdobily barevné žárovky. Pod nimi byly pokladničky na milodary pro 
chudé a potřebné, kteří neměli dost prostředků na důstojnou oslavu Vánoc. 
Bezprostředním podnětem jeho aktivity byl příběh malé Lidušky. V roce 1919, 
u Bílovic nad Svitavou, kde Těsnohlídek tehdy žil, den před Štědrým večerem se 
Rudolf spolu s přáteli vypravili do lesa pro vánoční stromek. V lese uslyšeli pláč, 
a když došli na místo, odkud se pláč ozýval, našli opuštěné malé děvčátko, které 
bylo téměř zmrzlé. Dítě dopravili na četnickou stanici. Holčičky se ujala rodina 
Polákových z Brna, kteří ji vychovali. Rudolfa Těsnohlídka tento příběh zasáhl 
natolik, že se začal zajímat o opuštěné děti bez domova. 
	 Malá Liduška byla nalezena v lese, pod smrkem, který je pro většinu z nás 
symbolem Vánoc, proto přišel spisovatel s nápadem uskutečnit charitativní sbírku 
právě pod vánočním smrkem. Díky jeho iniciativě byl v prosinci 1924 pokácen 
v bílovickém polesí statný smrk, který byl slavnostně převezen do nedalekého 
Brna. Tady byl ozdoben a za účasti Rudolfa Těsnohlídka a ostatních významných 
brněnských osobností byl poprvé rozsvícen 13. prosince 1924 na náměstí Svobody 
v Brně. Rudolf se nechal inspirovat vánočním stromem v dánské Kodani. Spolu se 
stromem v německém Výmaru byl Těsnohlídkův Vánoční strom republiky, jak jej 
sám nazval, jedním z prvních na evropském kontinentu. Pod vánočním smrkem po 
dobu svátků probíhala sbírka pro chudé a opuštěné děti. Ještě téhož roku se k akci 
připojila další moravská města a o rok později Plzeň, Praha, Bratislava a Užhorod. 
Akce rostla, mohutněla, a koncem dvacátých let již stálo na náměstích českých  
a moravských měst a vesnic přes sedmdesát stromů. 
	 Samozřejmě se připojil i Železný Brod, jak o tom referovaly, například  
v prosinci 1935, Pojizerské listy: „Vánoce. Jako každoročně postaven byl na Riegrově 
náměstí ve středu strom, na němž zazáří pestrobarevné žárovky. Strom i osvětlení dává 
město zdarma. Stromy ty září ve všech větších místech republiky a mají býti výrazným 
upozorněním, aby pamatovalo se na ty, jimž kritická dnešní doba vzala zaměstnání. 
Předání vánočního stromu republiky v našem městě uskuteční se v pátek slavnostním 
způsobem případným proslovem a vhodnými sbory, které zazpívají žákyně měšťanské 
školy. Od toho dne umístěna bude pod stromkem pokladnička Okresní péče o mládež. 
Každý váš dáreček bude tu vděčně přijat.“
	 Charitativní sbírkové akce „Vánoční strom republiky“ se účastnili: Českosloven-
ský červený kříž, Svaz junáků – skautů a skautek, Sokol a mnoho jednotlivců  
a firem, kteří věnovali peníze, zboží a služby. Koncem 30. let se patronkou 
Vánočního stromu republiky stala první dáma země, Hana Benešová. Dne  
8. 12. 1929 v Brně – Žabovřeskách byl, díky iniciativě Rudolfa Těsnohlídka, 
slavnostně otevřen Dětský domov „Dagmar“ pro opuštěné děti. Toto zařízení 

Vánoční strom republiky
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

získalo jméno po dánské dobrotivé královně Dagmar, která pocházela z českého 
rodu Přemyslovců. Z velké části byly náklady na stavbu a vybavení domova 
hrazeny právě z těchto vánočních sbírek. Otevření domova pro děti se však 
Těsnohlídek nedožil, protože tragicky zemřel v lednu 1928. 
	 Těsnohlídkovy stromy republiky zhasly již jedenáct let po smrti jejich zakladatele, 
jelikož nacisté po vzniku protektorátu Čechy a Morava tento zvyk nepodporovali. 
Nebylo žádoucí, aby byly připomínány tradice masarykovské republiky. Stromy 
republiky byly nakrátko obnoveny po 2. světové válce, komunisté je však po svém 
nástupu k moci po několika letech opět zrušili. Nehodily se totiž do jejich obrazu 
meziválečného Československa, které komunistická propaganda a historiografie 
líčily jako stát buržoazních vykořisťovatelů bez jakýkoliv sociálních či 
charitativních prvků.
	 Text článku vychází z publikace Petra a Pavlíny Kourových České Vánoce: od 
vzniku republiky do sametové revoluce.

David Řeřicha, pracovník muzea

náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

Před sto lety, 20. dubna 1925, se ve Skuhrově u Železného Brodu narodil akade-
mický sochař Antonín Drobník. Po absolvování železnobrodské sklářské školy 
byl přijat ke studiu na VŠU v Praze. Studia ukončil v roce 1949 s vyznamenáním. 
Po absolvování vojenské služby nastoupil v roce 1951 na místo výtvarníka do 
podniku Železnobrodské sklo, v roce 1978 odešel na volnou nohu.
	 Antonín Drobník výrazně ovlivnil tvář železnobrodské sklářské tvorby  
2. poloviny minulého století. Zabýval se tavenou plastikou, mozaikou, leptaným, 
broušeným, rytým i hutně tvarovaným sklem. Ve svém díle uplatnil dokonalé 
ovládnutí řemesla, tvůrčích postupů i výsledků 
experimentování. Jeho tvorba je zastoupena v prestižních 
sbírkách tuzemských i zahraničních.
	 Byl všestrannou osobností, věnoval se malířství  
a grafice, aktivně sportoval. Počátkem 50. let minulého 
století byl členem národní parašutistické reprezentace.
	 Zemřel 13. března 2007 v Železném Brodě.

Zahájení výstavy proběhne 11. prosince od 18 hodin. 
Partnerem vernisáže bude pivovar Malý Rohozec. V pořadí 
padesátá výstava v naší galerii potrvá až do 1. března 2026. 

Antonín Drobník: sklO a Život 1925–2007 (12. 12. 2025–1. 3. 2026) 
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Městské muzeum v Železném Brodě, Malí objevitelé skla, 
str. 19 

MěÚ Železný Brod, Odbor sociálních 
věcí, Potravinová sbírka, str. 6

TJ Sokol Železný Brod, volejbalový oddíl, str. 44
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SUPŠ sklářská, Exkurze, str. 32.
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Martin Burkoň na závodech 
v Maďarsku, str. 41

Martin Burkoň u primátora, 
str. 41 

Městské muzeum v Železném Brodě, Čestná 
medaile pro Ladislava Ceé, str. 20

Klub kanoistiky Železný Brod, Vítězové závodu, 
str. 42
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TJ Sokol Železný Brod, Matouš Skrbek, 4. místo, 
str. 44

TJ Sokol Železný Brod, Milan Vrabec, 
3. místo, str. 44

Městská galerie Vl. Rady, Vítězná fotografie 
z kategorie Krásy města a okolí, str. 14

SZdP Železnobrodska, Šlápoty, str. 37
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Průmyslová 702

	 Detesk – Klub Poříč Železný Brod 

Zboží za bezkonkurenční ceny v provozovně na Poříčí zakoupíte ve středu 10. 12.  
v čase 11 až 16 hodin.

Večer v úterý 4. listopadu patřil v Železném 
Brodě módě, sklu a eleganci. Společnost 
Detesk ve spolupráci s turnovským butikem 
STYL 2.0 připravila ve svém Klubu na 
Poříčí pokračování úspěšné akce. Tentokrát 
se jednalo o originální propojení módy, 
sklářského umění a šperků, které podle 

návrhů sklářských výtvarníků 
Ludmily Šikolové, Zdeňky 
Laštovičkové, Jana Háska  
a Martina Grosmana spatřily světlo světa právě v železnobrodském 
Detesku.
  Na příjemné atmosféře večera se podílel i další doprovodný 
program, ochutnávka francouzských a italských vín, hudební 
vystoupení a závěrečná bohatá tombola. Večer navázal na dubnový 
úspěch a znovu potvrdil velký zájem veřejnosti.

Outletové prodeje

Móda a sklo 2 

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702, běžná otevírací doba út–pá: 9–17.30 hodin

Milí čtenáři a příznivci knihovny,
	 vánoční atmosféru nám v přízemí knihovny naladí živý stromek, který nám 
můžete pomoci ozdobit a přijít pověsit nějakou ozdobičku. Čeká nás několik akcí 
a mnoho krásných knižních novinek. Pokud pod stromečkem nenajdete knihu, 
neváhejte si přijít vybrat a vypůjčit k nám. Během svátků 
bude upravena otevírací doba, a to následovně: út 23. 12  
a 30. 12. od 9 do 17.30 hodin, st 31. 12. zavřeno. Od pátku  
2. 1. 2026 bude otevřeno dle standardní otevírací doby. 
	 V listopadu byl velmi úspěšný swap květin, který budeme 
v budoucnu určitě opakovat. Děkujeme paní Cepákové 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD
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2. 12. od 17 hodin	 Žákovské matiné ZUŠ Železný Brod, více na str.: 29
9. 12. od 17.30 hodin	 Komiksová beseda, pan Zdeněk Ležák nám během 
				    besedy předvede svůj komiks T.G.M.
10. 12. od 13.45 hodin	 Trénování paměti s lektorkou Jiřinou Ziklovou

Vánoční prázdniny začnou v pondělí 22. 12. 2025 a skončí až 4. 1. 2026. Následovat 
budou prázdniny: pololetní (30. 1.), jarní pro jablonecký okres (9.–13. 3.)  
a velikonoční (2.–6. 4.). Velké letní prázdniny budou od 1. 7. 2026.

V prosinci pořádáme tyto zajímavé akce

Prázdniny

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Vlastimil Vondruška: Krvavé slzy
František Niedl: Bastard – ovce a vlci
Yrsa Sigurðardóttir: Temná noc
Jo Nesbø: Osamělý vlk
Scarlett Wilková: Říkali jí Kri-kri
Táňa Keleová-Vasilková: Zkoušky
Lucinda Riley: Dívka na útesu
Ditta Kůtová: Zlá babička
Jan Štifter: Partie krásného Rudiho

Honza Vojtko: Prostě vztahy
Martin Moravec, Helena Sováková: 
Plukovnice lidských duší
Cyril Děckař: Dětské lékařství: 100+ 
triků, jak neskončit v nemocnici
Arnošt Goldflam: Pohádky po babiččce
Oksana Bula: Noční čarodějka 
Věra Hudáčková Barochová: Brácha 
není asparágus

Další novinky i anotace ke knihám najdete na www.zeleznybrod.knihovna.cz. 
Všem přejeme krásné svátky plné pohody a radosti a také skvělý rok 2026. Budeme 
se na vás těšit. 

Barbora Vymazalová a Markéta Bílková, knihovnice

Knižní novinky

ze školských zařízení

	 Základní umělecká škola Železný Brod  
Srdečně vás v adventním čase zveme na tyto naše 
koncerty:
30. 11. od 16 hodin Organo E Voce – první adventní koncert 
v kostele sv. Jakuba Většího v Železném Brodě, účinkují: 
Miloš Horák, sólista ND (bas) a Bohuslav Lédl (varhany)

ze společnosti ČESON, která nám přivezla do knihovny netopýry. Zaslouženě si 
zařídili velkou návštěvnost. 

28



ze školských zařízení

Krásný majestátní zvuk varhan a sametový hlas ve skladbách světových i českých 
autorů rozezní prostory, pohladí vaše duše a vykouzlí v předvánočním čase 
atmosféru klidu a pohody.
7. 12. od 19 hodin Vánoce 365 dní v roce – druhý adventní koncert v Městském 
divadle Železný Brod, účinkují: Tomáš Klus & Cílová skupina spolu s Řetízkem
	 Koncert se vynasnaží zpříjemnit čas adventní. Kromě písní ryze vánočních, 
kterých byste u Tomáše napočítali na prstech jedné ruky, vám přivezou verbálně-
hudební show plnou zvratů, střetů a komických vhledů na úrovni. Spolu s ním si 
zazpívá i pěvecký sbor naší ZUŠ.
14. 12. od 16 hodin Železnobrodské děti – třetí adventní koncert ve Sborovém 
domě Jednoty bratrské na Brodci, účinkují: pěvecké sbory – Cvrčci, Hvězdičky  
a Řetízek a smyčcové soubory – Smyčcata a Vivace
	 Již tradičně patří jeden adventní koncert našim malým muzikantům. Děti 
sborové i souborové nás potěší svými písničkami a skladbami a jistě nám jimi 
navodí vánoční náladu.
21. 12. od 16 hodin Jazzové inspirace – čtvrtý adventní koncert ve Sborovém domě 
Jednoty bratrské na Brodci, účinkuje: Lédl Jazz Q
	 Zastavte se s nám v předvánočním shonu a nechte se unášet pohodou jazzových 
melodií. Uslyšíte výběr ze Suity od francouzského skladatele Clauda Bollinga a celou 
řadu známých vánočních a duchovních melodií v netradiční, ale o to půvabnější 
úpravě.
2. 12. od 17 hodin Žákovské matiné – malý školní koncert pro začínající i pro 
pokročilé žáky v Městské knihovně Železný Brod
11. 12. od 17 hodin Vánoční taneční představení – tance a tanečky žákyň ZUŠ pod 
vedením Lenky Hlubučkové v Městském divadle Železný Brod
17. 12. od 18 hodin Vánoční koncert žáků – vánoční melodie v Městském divadle 
Železný Brod
	 Podrobné informace o činnosti a výuce na www.zusbrod.cz

Eva Lédlová, ředitelka školy

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Vážení partneři, kolegové a přátelé naší školy, srdečně vás zveme na probíhající 
výstavu prací žáků výtvarných oborů v rámci oslav 105. výročí školy s názvem 
GEN 105. Nejlepší díla za uplynulých pět let z Designu skla, Produktového designu 
a úspěchy technické větve školy mapuje zároveň tištěná publikace, která byla 
představena na vernisáži v Galerii Lázně Liberec (GALALI). 
	 Výstava potrvá do 22. 2. 2026 a katalog je v prodeji jak v GALALI, tak i v prodejně 
sklářské školy.

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy

Oslava 105. výročí sklářské školy
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ze školských zařízení

Den 21. října byl pro naši školu dvojnásob 
významným! Dne 21. října 1925, tedy přesně 
před 100 lety, byl do funkce prvního ředitele 
sklářské školy jmenován architekt Alois Metelák. 
Pamětní busta, jejímž autorem je pedagog školy 
Tomáš Plesl, připomínající trvale tuto událost 
byla slavnostně odhalena ve vestibulu školy 
v rámci Víkendu v Křišťálovém údolí a Dne 
otevřených dveří školy.  
	 A v úterý 21. října 2025 jsme symbolicky přímo v tiskárně TNM společně s jejím 
týmem, současným ředitelem Janem Háskem a grafikem publikace Martinem 
Hlubučkem zahájili tisk výroční publikace. Realizace publikace se ujala tiskárna 
TNM print, s. r. o. v Novém Městě u Chlumce nad Cidlinou. 
	 Poděkování za individuální přístup a prvotřídní kvalitu tisku patří technoložce 
výroby paní Anně Navrátilové s týmem tiskařů. 

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy 
 MgA. Martin Hlubuček, grafik publikace

Tisk školní publikace GEN 105 byl spuštěn na den jmenování 
prvního ředitele školy

Dne 18. října byl završen několikaletý projekt přípravy a realizace pamětního 
uměleckého díla, které bude trvale připomínat výjimečné zásluhy prvního ředitele 
železnobrodské sklářské školy, významného českého architekta a pedagoga 
arch. Aloise Meteláka. Smyslem celého projektu bylo, mimo jiné, vyjádřit snahu 
vyrovnat společenský dluh vůči Aloisi Metelákovi, jenž byl po komunistickém 
převratu v únoru 1948 na popud členů KSČ ze sklářské školy zbaven ředitelské 
funkce. Nejenom on, ale bohužel také jeho rodina byla perzekvována po mnoho 
dalších let.
	 Za bezmála pětiletým projektem stojí zapsaný spolek Klub sklářské školy, 
který inicioval neveřejnou dvoukolovou výtvarnou soutěž na návrh a zhotovení 
pamětního díla. Jejím účelem bylo vybrat nejvhodnější řešení, které splní 
všechny soutěžní podmínky. Odborná porota posoudila návrhy a vyhodnotila 
je podle stanovených kritérií zohledňujících ideovou koncepci, srozumitelnost 
a originalitu, vhodnost materiálového a technologického řešení, a to včetně 
instalace.
	 V konkurenci osmi známých umělců a vysoké kvalitě předložených návrhů 
zvítězil pedagog sklářské školy Tomáš Plesl. Porota ve svém odůvodnění výběru 
vítězného návrhu uvedla, že návrh Tomáše Plesla „...netradičním, možná až 
trochu provokujícím, způsobem propojuje tradiční meziválečné tvarosloví, čistotu linií  
a eleganci se současným postmoderním výtvarným názorem.“ Ke svému odůvodnění 

Slavnostní odhalení pamětního díla k poctě arch. Aloise Meteláka 
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porotci připojili poznámku: „...právě odvážné 
hledání nových cest a výtvarných projevů koresponduje  
s osobností a dílem arch. Aloise Meteláka.“
	 Porota ocenila autorovo výtvarné řešení, ve 
kterém vytvořil napětí a hravost, které bezpochyby 
vyprovokují k diskusi studenty i příchozí veřejnost. 
Autor díla do procesu vzniku zapojil řadu odborníků 
z praxe, avšak stěžejní realizace skleněného objektu 
se ujala železnobrodská sklářská firma Detesk, která 
realizaci zaštítila nejenom výrobně, ale i finančně.
	 Skleněné pamětní dílo bylo slavnostně odhaleno 
ve vstupním vestibulu sklářské školy u příležitosti 
100. výročí jmenování Aloise Meteláka prvním 
ředitelem, a to za přítomnosti organizátorů 
projektu, autora díla a jeho realizátorů, ředitele 
železnobrodské sklářské školy, starosty města  
a ředitelky Městského muzea v Železném Brodě, 
zástupců rodiny Aloise Meteláka, členů hodnotící komise výtvarné soutěže, 
zástupců administrativy Libereckého kraje a dalších hostů.

Bohumila Vacková, Klub sklářské školy, z. s.

Žáci 3. a 4. ročníku se zúčastnili tradiční podzimní DVK exkurze opět  
s netradičními cíli. Tentokrát jsme zamířili na Moravu a do Slezska, prozkoumali 
tedy především industriální, funkcionalistickou architekturu a její novodobé 
adaptace. Nechyběly ale ani cíle středověké a barokní – barokní poutní místa  
a unikátní barokní gotika Jana Blažeje Santini Aichela.

Mgr. Lenka Patková 

Dne 2. 10. 2025 se žáci 3. CH zúčastnili exkurze v České národní bance v Praze. 
Téma bylo Lidé a peníze. Žáci navštívili prostory trezoru, ve kterém se nachází 
zlatá mince v nominální hodnotě 100 milionů korun. Vyslechli si přednášku  
o vzniku a historii peněz a na závěr si měli možnost potěžkat zlatou cihlu.

Žáci 3. a 4. výtvarného ročníku spolu s technology skla 4. ročníku navštívili  
v říjnu dvě firmy ve Světlé nad Sázavou. V obou zhlédli většinu výrobních prostor 
a seznámili se se strojní výrobou a strojním zušlechťováním skleněných výrobků.
	 V Crystal BOHEMIA proběhla i schůzka s personální ředitelkou, která je 
seznámila se situací na trhu práce, s možnostmi praxe, brigádami i možným 

Odborná exkurze Dějin výtvarné kultury 

Exkurze do České národní banky

Technologická odborná exkurze – firmy Crystal BOHEMIA 
a Bomma ve Světlé nad Sázavou
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ze školských zařízení

V říjnu navštívili studenti 3. a 4. ročníku z ateliéru Broušení skla a tavená plastika 
Galerii PASK Klatovy, Glassmuseum Frauenau a vernisáž soutěže Snuff Glass  
v Haus zur Wildnis, Ludwigstahl. 
	 PASK Klatovy: secesní sklo firmy Lötz, prohlídka byla okomentovaná kurátorkou 
Jitkou Lněničkovou. 
	 Frauenau Glass Museum: sbírky historického skla od antiky po současnost, 
šumavské tabatěrky a zahrada plná skleněných objektů.
	 Ludwigsthal: vyhlášení vítězů soutěže Snuff Glass, zaměřené na inovativní 
návrhy tabákových lahviček, pořádané firmou Pöschl Tabak.

MgA. Barbora Tydlitátová

V říjnu navštívila třída 2 CH zámek Svijany. Prohlídku zámku získala naše škola 
jako jednu z cen v soutěži o nejlepší stánek na EDUCA 2024. Citlivě zrekonstruovaný 
zámek slouží částečně jako hotel a částečně jako muzeum. Expozice jsou věnované 
neolitickým vykopávkám v okolí Svijan a Eduardu Štorchovi, který psal příběhy  
z tohoto období. Přístupná je i zrekonstruovaná zámecká kaple.

Mgr. Petra Suchardová

Fotografie z exkurzí žáků sklářské školy viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Exkurze brusičů do Německa

Exkurze do zámku Svijany v rámci ceny EDUCA 2024 

nástupem na odbornou pozici ve firmě. Zmínila se i o velmi skvělé praxi naší 
žákyně v loňském školním roce.  
	 Bomma je velmi mladá sklářská firma se zajímavou technologickou základnou 
a výrobním programem. Výroba je postavena zcela na jiném základě a k zuš-
lechťování využívají stroje vlastní konstrukce. Exkurze byla skvělá a kladné 
odezvy proběhly hned při cestě domů.

Ing. Vladimíra Bártlová

Den otevřených dveří II v SUPŠS bude 27. 1. 2026 v čase od 8 do 16 hodin.

	 Středisko volného času Mozaika 

4. 12. od 17 do 19 hodin Peklo v Mozaice aneb čerti, anděl a Mikuláš s nadílkou 
– zahrada u Mozaiky se promění v peklo a na děti a rodiče čeká cesta do pekla  

Prosinec v Mozaice
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Rádi bychom poděkovali všem 
účastníkům a návštěvníkům, 
kteří chodí pravidelně i pří-
ležitostně do Mozaiky, za 
vaši přízeň v tomto letošním 
roce. Podařilo se nám s pod-
porou města Železný Brod 
otevřít nové prostory na 
Hrubé Horce, uspořádali 
jsme spoustu krásných akcí  
i táborů a všem děkujeme, že jste s námi. Těšíme se na vás i v tom novém roce 
2026 a přejeme vám spoustu krásných zážitků nejen s námi.
	 Podrobné informace o jednotlivých kroužcích a akcích na plakátech, Fb a na 
wwww.mozaikazb.cz.

za kolektiv SVČ Mozaika Bc. Nikola Košková

Pravidelné zdravotní pondělní cvičení (19–20.30 hodin) v SVČ Mozaika. Zaměříme 
se na doplnění a rozhýbání energie, zklidnění mysli a vnímání sebe a svého těla. 
Využijeme Čchi kung, meditaci v pohybu, autentický pohyb. Cena 1 300 Kč/10 
lekcí. Možnost zjistit, zda je pro vás cvičení vhodné – 15. 12. 2025 a 5. 1. 2026, 
lekce/130 Kč. Přihlašování předem na e-mailu: stezkaharmonie@gmail.com 
nebo SMS na mob.: 739 261 055. Těším se na společné sdílení energie.

Bc. Safira Šimková

Ohlédnutí za rokem 2025

Zdravé tělo klidná mysl

s úkoly. Když obstojí u čertů, dostanou od Mikuláše a anděla odměnu. Máte-li zájem 
o balíček, je nutné jej objednat do 2. 12. na mob.: 778 494 827 nebo v kanceláři SVČ 
Mozaika.
	 V rámci této akce otevřeme i stánek s čertovským občerstvením Dobroty od 
čertů. K zakousnutí budou sejkory, domácí koláče, dětský a dospělácký punč  
a mnoho dalšího. Bude zde také prodejní stánek, kde si můžete nakoupit drobné 
dárky.
5.–7. 12. Vánoční dílničky na Bělišti (při příležitosti trhů, více na str.: 20)
11. 12. od 15.30 do 17.30 hodin Klub v Malé Mozaice (bývalý obchod na Hrubé 
Horce) – klub otevřen pro všechny, kteří si chtějí posedět při předvánoční atmosféře 
a svařáku
12. 12. Přespávačka pod stromečkem
18. 12.–4. 1. Vánoční prázdniny v Mozaice – na viděnou se s vámi těšíme opět od 
5. 1. 2026.
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30. 11. od 16 hodin (1. adventní neděle) Organo E Voce – adventní koncert  
v organizaci ZUŠ Železný Brod, více na str.: X
14. 12. od 17 hodin (3. adventní neděle) Obro©k – adventní koncert hudebního 
uskupení, které v našem kostele přivítáme již potřetí
	 Na oba koncerty jste všichni srdečně zváni. 
4. 12. a 11. 12. v čase 13–15 hodin Prodej zavařených výpěstků z farní zahrady  
s ochutnávkou (na faře u kostela) – po velkém zájmu při Skleněném městečku 
jsme ještě rozšířili sortiment

středa 24. 12. Štědrý den
14 hod. Krásná včetně zpívání koled 
s rodinami
16 hod. Loučky – půlnoční mše sv.
20 hod. Držkov – půlnoční mše sv.
22 hod. Bzí – půlnoční mše sv.
24 hod. Železný Brod – půlnoční mše sv. 
(Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční)
čtvrtek 25. 12. Hod Boží vánoční
9 hod. Železný Brod
11 hod. Loučky

16 hod. Krásná
pátek 26. 12. sv. Štěpán
9 hod. Železný Brod
14 hod. Svatoštěpánské koledování 
v kostelíku sv. Jana Nepomuckého  
na Poušti
16 hod. Držkov
neděle 28. 12. Svátek Svaté Rodiny
8.30 hod. Železný Brod
11 hod. Loučky

Vánoční program 

Pořad Bohoslužeb ve vánočním období 2025 

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod
Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.:  
731 479 031

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek  
(18 hodin), čtvrtek (8 hodin), neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

Nastala doba adventní, zpívají se roráty a pomalu končí jubilejní Svatý rok, 
který bude oficiálně zakončen 28. 12. v Litoměřicích. V kostele sv. Jakuba má 
po 19 letech socha Sedmibolestné Panny Marie (Pieta) své trvalé umístění na 
novém oltáři. Původní barokní Pieta shořela v lednu roku 1990 a nová socha byla 
posvěcena 17. září 2006. Prostor oltáře bude využit pro instalování betlému, který 
loni zakoupila paní Kollová.

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE
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Ježíš přišel na tento svět, aby nás vedl na „úrodné pastviny“, aby nám byl nablízku 
i tehdy, když musíme projít temným údolím stínů a smrti. Přišel proto, abychom 
už nikdy nebyli sami. I dnes ti bude neustále nablízku. Můžeš mu za to ze srdce 
poděkovat.

(podnět k rozjímání Lukášova evangelia)

Modlitba Jubilea je zakončena: Tobě, svatý Bože, ať patří na věčnosti chvála a sláva na 
věky věků. Amen.
	 Požehnaný adventní čas a milostí plné svátky Božího narození, prožité v míru  
a pokoji, všem čtenářům!

Vlaďka Petružálková, Lenka Pešatová a P. Jan Jucha MS

V prosinci srdečně zveme na tyto akce

středa 31. 12. sv. Silvestr
16 hod. Železný Brod – mše sv. na po-
děkování za uplynulý rok
čtvrtek 1. 1. 2026 Nový rok, Slavnost 

Matky Boží Panny Marie
9 hod. Železný Brod

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při čce železný Brod

	 Česká křesťanská akademie ms český ráj

V sobotu 20. 12. vás srdečně zveme na akci  
s názvem Živý Betlém. Sejdeme se v 16.30 
hodin na náměstí 3. května v Železném 
Brodě. Zde nás uvítá Betlémská hvězda a my 
se společně s ní a za zpěvu koled vydáme po 
Jiráskově nábřeží až do sboru Jednoty bratrské na Brodci (ul. Komenského).
	 Sledujte naše webové stránky www.jbzb.cz 

Mgr. Jan Hrudka, kazatel 

13. 12. od 9 do 12 hodin Dárek na poslední chvíli – už po deváté si můžete zpestřit 
předvánoční dobu nákupem neobvyklých dárků, výrobků a uměleckých dílek 
místních umělců a řemeslníků. Proto nabízíme ve foyer KC Kina v Železném Brodě 
setkání s místními umělci v přátelské atmosféře s možností ještě krátce před 
vánočními svátky pořídit si něco hezkého pro své blízké, přátele nebo i sami sobě. 
	 Kdo v minulosti návštěvu tohoto setkání absolvoval, určitě doporučí zapsat si 
tento den do kalendáře. Přijďte se potěšit příjemnou předvánoční atmosférou 
a něco si odnést pod stromeček. Letošní setkání chceme zpestřit možností 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
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AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

předvánočního focení profesionálním fotografem ve vánočních kulisách, a to 
nejen děti. Rovněž vhodný dárek pro nejbližší.

16. 12. od 18.15 hodin Křesťanství ve víru kulturních válek – přednáška  
prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph. D., Th. D. v aule sklářské školy. 
	 Pan Petráček u nás přednášel už dvakrát, nemusím ho tedy představovat. Přesto 
aspoň pár základních informací:
	 Katolický teolog, kněz, církevní historik a akademik na Pedagogické fakultě 
Univerzity Hradec Králové (PdF UHK), kde působí jako vedoucí Katedry 
kulturních a náboženských studií. Od roku 2005 je univerzitním kaplanem  
a vikářem při kostele Nanebevzetí Panny Marie v Hradci Králové. Kněžský 
seminář absolvoval v letech 2000 až 2005, včetně studia ve Fribourgu ve Švýcarsku, 
a byl vysvěcen v roce 2005 kardinálem Dominikem Dukou. Jeho akademická 
práce zahrnuje habilitaci na téma Bible a historicko-kritická metoda: Česká  
a světová progresivní exegeze ve víru (anti)modernistické krize. V letech 2010 až 
2020 působil jako kanovník kapituly Všech svatých na Pražském hradě. Byl také 
zapojen do procesu blahořečení Josefa Toufara. V roce 2018 obdržel formální 
napomenutí od kardinála Duky za kritiku kontroverzního kázání Petra Piťhy. 
Následně mu byl na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy v roce 2023 
ukončen pracovní poměr, což v důsledku vedlo k rezignaci děkana Vojtěcha 
Novotného. Je také kaplanem Křesťanského akademického klubu Salaš v Hradci 
Králové. Jeho odborné zájmy zahrnují vztah církve a státu, sociální a církevní 
dějiny a zapojení církve do modernity.

(zdroj: Univerzita Hradec Králové)

26. 12. od 14 hodin Tradiční Svatoštěpánské koledování v kostelíčku sv. Jana 
Nepomuckého na Poušti – na svátek sv. Štěpána nabízíme možnost vyběhnout 
si na kopec nad Železným Brodem, zbavit se nashromážděných kalorií a v dobré 
náladě zpěvem dokončit vánoční svátky.
	 Kostelíčkový sbor zahájí „evropskými koledami“, letos byly vybrány koledy 
španělské provenience, které nacvičí a přednese pod vedením a za doprovodu 
Bohuslava Lédla. Poté se přidají všichni přítomní s koledami českými. 
	 Zveme všechny zpěváky i nezpěváky z blízka i z dáli. Přijďte se potěšit srdečnou 
pouštěckou atmosférou. Kdo bude chtít koledníky a spolukoledníky obdarovat, 
ať vezme s sebou nějaké vánoční dobroty. Už teď každému dobrodinci srdečně 
děkujeme. My zase připravíme něco teplého na zahřátí těla i ducha.

Přejeme koledníkům i všem, kteří se nebudou koledování moci zúčastnit, pokojné 
prožití svátků vánočních, mnoho štěstí a pevné zdraví v novém roce. Těšíme se 
na vás! A to nejen na koledování, ale i na dalších akcích či přednáškách, které 
připravíme. Již nyní si rezervujte sobotu 16. května 2026 na 30. obnovenou 
svatojanskou pouť. Děkujeme všem, kteří nás podporují.

za organizátory Martin Tomešek

36



1. 12. Úřední den a ruční práce od 14 hodin.
3. 12. Schůze výboru od 14 hodin.
5.–7. 12. Vánoční trhy na Bělišti – Srdečně zveme všechny k návštěvě naší prodejní 
místnosti, kde si můžete prohlédnout a zakoupit naše výrobky (byliny, křížaly, 
chňapky, zástěry, tašky a taštičky, čelenky, ponožky, háčkovaná zvířátka, džemy, 
bylinkové oleje, štěstí atd.). Určitě si vyberete malý dárek, který potěší vaše blízké 
a přátele. Těšíme se na vaši návštěvu.
8. 12. Ruční práce – úklid klubovny od 14 hodin.
10. 12. Vánoční šlápoty do Městské galerie Vl. Rady v Železném Brodě. Sejdeme se 
ve 13.45 hodin před radnicí. Po výstavě „Půjdem spolu do Betléma“ bude společné 
posezení v restauraci.
15. 12. Příprava plánu činnosti na rok 2026 ve 13 hodin v klubovně. Plán na příští 
rok dostanou všichni členové během měsíce ledna.

	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

Prosincový program

Děkujeme všem aktivním členům našeho spolku:
1) Těm, kteří vyrábějí různé výrobky na prodej i těm, kteří pomáhají v klubu 
ručních prací.
2) Těm, kteří se zúčastňují našich zájezdů jednodenních či pobytových nebo  
s námi šlapou na výlety.
3) Velké poděkování panu Jiřímu Novotnému a Honzovi Kopalovi, našim řidičům, 
za jejich bezpečnou jízdu, humor, průvodcovské služby a občerstvení.
	 Bez aktivních členů by naše činnost neměla smysl. Těší nás, že se naše aktivity 
setkávají se stále větším zájmem. Byly uskutečněny čtyři jednodenní výlety 
autobusem, čtyři zdravotní pobyty, šestkrát jsme byli na šlápotách, zorganizovali 
jsme Květinkový den atd. Děkujeme.

Všem našim členům a přátelům přejeme klidné a spokojené vánoční svátky, 
hodně zdraví, štěstí a pohody v novém roce 2026. Věříme, že příští rok bude stejně 
úspěšný jako ten letošní. Aktuální zprávy sledujte ve vývěsce na tržnici.

za výbor Marcela Minářová

Fotografie ze „Šlápot“, které se konaly 15. října, uprostřed zpravodaje.  
Navštívili jsme při nich Křížovou cestu se zastaveními od českého kreslíře  
a ilustrátora Petra Urbana ve Smržovce.  

Poděkování

Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873
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	 Skautské středisko Údolí Železný Brod

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Srdečně vás zveme na naše vánoční koncerty:
6. 12. od 16 hodin v kostele Nejsvětější Trojice ve Bzí
7. 12. od 17 hodin v kostele Nanebevzetí Panny Marie na Vyskři
9. 12. od 17 hodin na předávání cen Křesadlo v Josefově Dole
13. 12. od 18 hodin v kapli sv. Václava v Příšovicích
  
V neděli 4. ledna 2026 se od 17 hodin uskuteční v kostele sv. Jakuba Většího  
v Železném Brodě Tříkrálový koncert.

Podrobnosti ke všem našim akcím jsou na Fb/MyGospel2017 a také na  
www.mygospel.cz, tak se na ně mrkněte. Přejeme vám všem krásný adventní čas 
a prožití vánočního času v lásce s vašimi nejbližšími. Samozřejmě také vše dobré 
do nového roku! 
	 Těšíme se na vás

za My Gospel Petra Lelovičová

	 MY Gospel Železný Brod

Vánoční koncerty

Začátkem října nás čekalo pořádání tradičního skautského závodu po okolí našeho 
města – Memoriál Tomáše Hübnera, letos šlo již o 32. ročník. Za naše středisko 
závodily celkem tři družiny, všem moc gratulujeme k úspěšnému dokončení 
závodů. Jedna družina se dokonce umístila na 2. místě! V říjnu 
se oddíl skautů a skautek vypravil do Hradce Králové. Zde 
navštívili Aquacentrum, prohlídli si rádiový vysílač a seznámili 
se s procesem moštování. V závěru měsíce se konal Pietní akt 
u pomníku T. G. Masaryka, kterého se také účastnilo několik 
členů našeho střediska. 
	 V listopadu se Vlčata a Světlušky i s Mravenci vydali do 
liberecké Jump arény a navštívili několik městských památek.
	 V prosinci nás všechny čeká společná Vánoční víkendovka  
a mimo jiné také rozdávání Betlémského světla. To k nám již 13. 12. bude dopraveno 
vlakem a v distribuci bude v sobotu 20. 12. v 16.30 hodin při akci Živý Betlém. 
Bližší informace a další termíny ohledně Betlémského světla jsou k dispozici na  
Fb/Skautské středisko Údolí Železný Brod nebo na nástěnce na tržnici.
	 Za celé naše středisko přejeme všem klidné vánoční svátky a mnoho úspěchů  
v roce 2026.

za skautské středisko Tereza Polmová-Tetka, Pavlína Plívová-Pája,
Markéta Floriánová-Markét a Ondřej Marek-Seny 
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5.–7. 12. Vánoční trhy na Bělišti, více na str.: 20
10. 12. od 8.30 hodin Mastermind snídaně podnikatelek, lektor: Lenka Pileková
13. 12. od 17 hodin Adventní spirála na Bělišti – rituál, kde anděl provede děti 
spirálou s chvojí, které má okolo sebe svíčky. Svícínky z jablíček si můžete vytvořit 
8. 12. s Janou v dopolední herničce.
16. 12. od 10 hodin Reflexologie chodidel s terapeutkou Zuzanou Tománkovou
18. 12. od 15 hodin Vánoce v Andílku – pouštění lodiček, házení střevíců, krájení 
jablíček, ochutnávka cukroví, ad.
19. 12. od 9 hodin Podpůrná skupinka v mateřství, lektor: Kateřina Ďuračová
31. 12. od 15 hodin Silvestr naruby – v 17 hodin budeme mít půlnoc a oslavíme 
Nový rok

Stále máme volná místa pro děti ve věku 1–4 roky. O vaše děti se postarají 
vyškolené chůvy. Na každý den je pro děti připraven zajímavý program. Aktuálně 
pro děti přihlášené do 20. 12. 2025 nabízíme zvýhodněnou cenu, a to 1 000 Kč/
měsíc.

Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874

Herničky jsou otevřeny každý všední den v čase 9–12 hodin (kromě 1. 12.  
a v termínu 22. 12.2025–4. 1. 2026). Začínáme říkankami a následuje tematický 
program: Tvořílek s Janou (pondělí), Pohybáček s Ditou (úterý), Volná hernička  
s Mirkou (čtvrtek) a Kuchtík s Petrou (pátek), cena 40 Kč/dospělí vč. dítě. 
Odpolední herničky od 15 hodin (4. 12. Nadílka od Barborky, 11. 12. Zdobení 
perníčků). K dispozici bude vždy od 15.30 hodin dětská kadeřnice.
Smyslohrátky – středeční herničky od 9.30 hodin (3. 12. Mikuláš, 17. 12. Vánoce) 
vždy 1×/14 dní, cena 100 Kč/dospělí vč. dítě.

	 RC Andílek Železný Brod

Prosincové akce

Dětská skupina Andílek

V roce 2026 slaví naše centrum 10. výročí. Oslavy proběhnou výstavou fotografií  
v Městské galerii Vl. Rady v Železném Brodě v termínu 10.–31. 1. 2026. Pokud máte 
zájem být součástí výstavy – namalujte s dětmi obrázek anděla a doneste nám ho 
do konce prosince 2025 do našeho centra.
	 Dne 10. 1. od 16 hodin proběhne v galerii narozeninová oslava s naším patronem 
hercem Karlem Zimou.

10 let s Andílkem – výstava (10.–31. 1. 2026)
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sport

Martinovi se tuto sezónu opravdu dařilo. Nominoval se na atletické mistrovství 
ČR juniorů ve třech vrhačských disciplínách, kde se v hodu kladivem stal mistrem 
republiky a ve vrhu koulí vícemistrem republiky.
	 Největší úspěch sezóny byla nominace Českého atletického svazu. Ten na 
základě výsledků nominoval Martina na mezistátní závody do Maďarska, kde 
poprvé navlékl český reprezentační dres. Tento železnobroďák uspěl i ve velké 
konkurenci na mezistátních závodech. Jako jediný vrhač reprezentoval Českou 
republiku ve dvou disciplínách. I když je o dost náročnější soustředit se na dvě 
technické disciplíny, Martin zabojoval a přivezl 2. místo ve vrhu koulí a 4. místo  
v hodu kladivem. České reprezentaci tak přispěl mnoha body. 

Úspěch Martina Burkoně v České atletické reprezentaci 
a ocenění od primátora města

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Přejeme vám do nového roku 2026 hlavně hodně zdraví, lásky a pohody. Andělské 
Vánoce s těmi, co máte nejraději, mnoho dětských úsměvů nejen pod stromečkem, 
ale po celý příští rok. V novém roce se těšíme na každého z vás, kdo k nám zavítá!

Helena Simmová

Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
Každý čtvrtek 17.30–19.30 hodin otevřená zkouška sboru 
My Gospel.
Každou neděli od 20 hodin promítání dokumentu  
z festivalu Jeden svět, vstup volný.
3. 12. Obrazy Lenky Jůnové – vernisáž výstavy 
7. 12. od 15 hodin Tři prasátka a vlk – loutková pohádka 
v podání LD Na Židli Turnov
12. 12. od 19 hodin ProTo Band – swing bluesové kvinteto 
z Liberce
	 Máte-li nápad, co by se v Rest. Art centru mohlo dít, 
přijďte na kávu či čaj a můžeme to probrat. Těšíme se 
na milá setkání s vámi. K rozličnému tvoření nejen pro děti jsou u nás k dispozici 
korálky od Rutkovských z Koberov. Chceš ukázat, co umíš? Nabízíme naši výlohu 
pro prezentaci vaší tvorby a výrobků. Prostor centra lze také pronajmout pro 
rodinné i firemní akce. 
	 za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při návštěvě těší

Bc. Iveta Dočkalová 

	 Železnobrodský spolek 
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Při hodnocení naší činnosti můžeme být spokojeni s nárustem počtu 
absolvovaných závodů i disciplín, kterých se naši mladí členové zúčastnili. Jedná 
se o vodní slalom, sjezd na divoké vodě, Xrace a kayak cross.
	 Závodníci se zúčastnili celkem 22 závodů ve vodním slalomu, třech závodů ve 
sjezdu na divoké vodě a osmi závodů Xrace. Xrace se skládá z kvalifikace a třech 
závodů, ze kterých se počítá celkový výsledek závodu (sjezd, slalom, cross). Dále 
dvou závodů kayak cross. Jedná se o závody, které jsou pořádané na tratích celé 
České republiky a na Slovensku, což je poměrně náročné na zajištění dopravy  
a převážení závodního vybavení. 
Starší žáci
Tobiáš Trnka – účast na 20 závodech ve vodním slalomu s počátečními výsledky ve 
2. a 3. desítce pořadí v kategorii, v závěru sezóny to již byla první desítka, v Táboře  
i stupně vítězů. Dále se zúčastnil dvou závodů Xrace, kde zejména ve druhém 
závodě v Brandýse nedal nikomu šanci a ve všech disciplínách i celkově zvítězil, 
celkově se v seriálu třech závodů Xrace umístil na 8. místě.
Matěj Kazík – účast na 11 závodech ve vodním slalomu. Během sezóny mu bylo 
odborníky doporučeno zaměření na sjezd na divoké vodě. Tam se zúčastnil třech 
závodů Českého poháru a Mistrovství republiky, kde ve sprintu obsadil 6. místo, 
což bylo překvapením i pro odborníky.

sport

Činnost v roce 2025

	 Klub kanoistiky Železný Brod

	 Na závěr sezóny se ještě stihl na poslední chvíli nominovat na Mistrovství ČR 
mužů v hodu koulí. Martin je junior a byl pro něj opravdu velký úspěch zazávodit 
si mezi velikány, jako je olympionik a mistr Evropy Tomáš Staněk. Na mistrovství 
bude Martin věkově patřit až za čtyři roky. I když neuspěl na žádné zajímavé pozici, 
byla to pro něho velká zkušenost a zážitek.
	 Po této vydařené sezóně byl náš atlet pozván k primátorovi města Jablonce nad 
Nisou. Zde mu bylo poděkováno za skvělou reprezentaci a poté se zapsal do kroniky 
města. Martin studuje na sportovním gymnáziu v Jablonci nad Nisou a trénuje pod 
vedením Vladimíra Mašky. Letošní školní rok ho čeká maturita a velké rozhodnutí, 
kde dál studovat, dle toho se bude odvíjet i jeho další sportovní dění. Aktuálně má 
nabídky z prestižních pražských atletických klubů jako je Dukla Praha nebo Olymp 
Praha. 

 Jan Bartoš

Fotografie Martina Burkoně v reprezentačním dresu na závodech v Maďarsku  
a s primátorem města Jablonec nad Nisou viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.
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sport

Mladší dorost
Sebastian Skrbek – účast na závodech Xrace v seriálu série Czech 2025 
WHITWATER Tour. Ve své kategorii se umístil na celkovém 2. místě s dílčími 
úspěchy na jednotlivých závodech. Je třeba uvést celkově 3. místo v Mistrovství 
ČR. Za úspěšné vystoupení považujeme i celkové 11. místo v závodě Hiko Devils – 
Mistrovství světa v extrémním kayakingu na Čertových proudech pod Lipenskou 
přehradou v kategorii Younsters 18–21 let. Na postup do semifinále chybělo  
0,2 sec. Dále se zúčastnil čtyř závodů ve vodním slalomu. Ve Stružnici u České 
Lípy se umístil na 2. a 3. místě ve své kategorii.
Mladší žáci
Václav Trnka – v závěru sezóny se zúčastnil čtyř závodů s umístěním ve 2. desítce 
ve své kategorii. 
	 Aby byl výčet úspěchů úplný, nesmíme zapomenout ani na starší závodníky. 
Zbyšek Lhota se na závodech ve vodním slalomu na Paraplíčku umístil celkově 
na 11. a 2. místě mezi kajakáři a zvítězil mezi mladšími veterány. Dále je třeba 
uvést i celkové 3. místo Ondřeje Skrbka v kategorii K1M Master v seriálu závodů 
Czech 2025 WHITWATER TOUR.
	 Tento výčet je zavazující pro další roky, aby se na výsledky podařilo navázat  
a pokračovat v nich. K tomu je třeba zajistit podporu sponzorů, kterými v letošním 
roce byly město Železný Brod a Liberecký kraj, podporu rodičů a zejména 
ctižádost závodníků vedoucí ke zvyšování výkonnosti.
	 Při výčtu sportovních výkonů a úspěchů je třeba připomenout i nezbytnou 
péči o tréninkovou trať a sportovně relaxační areál Paraplíčko. Tuto činnost 
nám negativně ovlivnila velká voda v roce 2024 a způsobené škody, které se  
z velké části podařilo odstranit. Údržba areálu si vyžádala velké úsilí a množství 
stráveného času našich členů, mladé členy nevyjímaje, a to na úkor tréninků. 
Podařilo se dokončit nové sociální zařízení tak, aby kapacitně stačilo pokrýt 
potřebu při závodech nebo při větším počtu relaxujících nebo sportujících osob. 
Na konci sezóny byl instalován solární panel k dobíjení elektrokol, koloběžek, 
mobilních telefonů a obdobných zařízení, jehož instalaci zajistilo město Železný 
Brod. Kladné ohlasy a poděkování uživatelů areálu a trati na řece Jizeře jsou 
odměnou za tuto činnost.
	 Nejhorší situací je aktuálně stav loděnice a snaha o vybudování nové. Bez 
tohoto by nebylo možné naše uvedené činnosti zajišťovat. Vzhledem k finanční 
náročnosti nám nezbývá než věřit, že Národní sportovní agentura vytvoří dotační 
podmínky ke splnění našeho vysněného cíle. 
	 Za krátkým výčtem je velké množství času a úsilí našich členů. Všem patří 
velký dík a přání, aby nadšení nám všem vydrželo.

Petr Brychcí

Fotografie vítězů ze závodů viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.
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O víkendu 7.–9. listopadu se Železný Brod stal 
centrem aerobiku pro celou Českou republiku. 
Městem se prohnal doslova neskutečný sportovní 
maraton: 1 000 závodníků z 1.–3. výkonnostní třídy, 
jejich trenéři, rodiny i fanoušci. Atmosféra byla 
elektrizující a jsme hrdí, že právě Železný Brod hostil 
tak velkou sportovní událost.
	 Naše závodnice předvedly skvělé výkony – na 
Mistrovství České republiky v Lounech v rámci 
Českomoravského poháru vybojovaly 1. místo. Jmenovitě jde o tým 3. B. Děvčata 
si na výsledku odpracovala každou minutu tréninku a my jim za jejich nasazení, 
disciplínu a reprezentaci našeho města velmi děkujeme.
	 Tým našich nejmladších závodnic Čokolád si přivezl bramboru, ale za to spoustu 
zkušeností. Jsou úžasné, a ještě o nich uslyšíme. Rozhodně s nimi soupeři musí 
počítat! 

Projekt Děti na startu nabízí dětem hravou formou základy všech pohybových 
aktivit. Rozvíjí hrubou i jemnou motoriku, orientaci v prostoru, týmovou 
spolupráci, a je skvělým pomocníkem i při řešení zkřížené laterality. Díky pestré 
skladbě aktivit podporuje také soustředění a učení.
	 Kdybyste k nám chtěli přidat své děti, tak se scházíme každý čtvrtek od 16 hodin 
v sokolovně. Těšíme se na všechny malé sportovce.
	 Velké poděkování patří mateřským školám Na Vápence a Koníček a ZŠ Školní 
které s námi dlouhodobě spolupracují a pravidelně s dětmi docházejí cvičit.

Děkujeme zřizovatelům mateřských a základních škol – městu Železný Brod  
a obcím Plavy, Pěnčín, Malá Skála a Maršovice – za skvělou spolupráci. Městu 
Železný Brod zároveň děkujeme za dlouhodobou podporu sportu a pohybových 
aktivit pro všechny věkové kategorie. 
	 Velmi si vážíme také podpory Národní sportovní agentury a Libereckého kraje, 
díky kterým můžeme dětem i dospělým nabízet kvalitní sportovní programy  
a rozšiřovat naše aktivity.
	 Všem občanům Železného Brodu přejeme krásné prožití vánočních svátků  
a šťastný vstup do nového roku. Ať je plný radosti, zdraví a pohybu!

 za FSA Jana Boučková

Naše město centrem aerobiku 

Děti na startu – Pohyb pro radost i zdravý vývoj 

Poděkování za spolupráci 

	 Fit Studio Aerobiku Jany Boučkové
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Tentokrát bych se více zaměřila na naši mládež. Antonín Jakubička nás velmi 
úspěšně reprezentoval tři roky v sérii Grum Enduro, kdy 28. 9. jel závěrečný závod 
v této kategorii v Bike parku Klíny, kde se ze 16 kluků umístil na 7. místě a zakončil 
tak se ctí dětskou etapu. Přejeme mu mnoho zdaru ve starších kategoriích.
	 Matouš Skrbek se věnuje běhání. Mezi jeho úspěchy patří 4. místo na 2 km  
v Safari běhu ve Dvoře Králové n. L. (18. 10.) a 5. místo na 5 km v Krosovém poháru 
Českým rájem (19. 10.). 
	 Další mládež máme ve volejbale a stolním 
tenisu, kde nám letos přibyly nové děti. Věnují se 
jim trenéři Jan Roubal (volejbal) a Josef Kvapil 
(stolní tenis).
	 Jsme velice rádi, že se nám daří rozšiřovat  
a podporovat naši mládežnickou základnu.
	 Mezi úspěšné dospělé závodníky, kterým tímto 
gratulujeme, bychom rádi zařadili: 3. místo 
Milana Vrabce v Mattoni Trail Liberec (5. 10.), 
vítězství Lenky Skrbkové – 3. místo na 5 km v Třeboni (11. 10.), 1. místo na 5 km 
v Safari běhu (18. 10.) a 2. místo na 10 km v Krosovém poháru Český ráj (19. 10.)  
a Tomáše Jakubičky – 7. místo na 10 km v Krosovém poháru Český ráj (19. 10.).
	 Tomáš Jakubička mladší i starší nás také reprezentovali v závodu Bedřichov ČT 
Author Cup (12. 10.) a na Sokolském běhu republiky v Alšovicích (28. 10.).  
	 Dne 1. 11. se běžel etapový závod Jizerun 2025 / 162 km, kterého se zúčastnila  
v jednom týmu (pět žen) naše Eva Krejcarová. Z 16 ženských týmů se umístily na 
2. místě.
	 Všem moc a moc děkujeme za reprezentaci Sokola.

Jaroslava Skrbková 

Fotografie z naší sportovní činnosti viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 T. J. Železný Brod

Informujeme o naší podzimní činnosti

Dne 12. prosince uplyne 110 let od narození Karla Hrodka, sochaře, sklářského 
výtvarníka a ředitele sklářské školy v letech 1952–1954.
	 Karel Hrodek se narodil v roce 1915 v Ohrazenicích u Turnova. V letech  
1931–1934 studoval na železnobrodské sklářské škole, v malířském oddělení pod 

Rok 2025 je mimořádně bohatý na jubilea osobností souvisejících se sklářskou 
školou, která si v letošním roce připomíná 105 let od svého založení.

	 Významná jubilea letošního roku 

Karel Hrodek 
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vedením profesora Zdeňka Juny. Po ukončení zdejšího studia 
pokračoval na Státní uměleckoprůmyslové škole v Praze, kde 
studoval u profesorů Zdeňka Kratochvíla a Karla Štipla v letech 
1936–1942. Později na tyto studia navázal dálkově na Vysoké 
škole uměleckoprůmyslové v letech 1949–1950.
	 V období let 1945–1952 vedl na Střední odborné škole sklářské 
v Novém Boru oddělení rytí skla a byl zároveň výtvarníkem 
odpovědným za tvorbu a výrobu rytého skla v ateliérech 
Uměleckého skla v Novém Boru, které připravovalo prototypy 
umělecky zušlechťovaného skla, určené pro další výrobu. Ve své tvorbě 
se zviditelnil poetickými rytinami s lesními motivy na skleněných vázách  
a miskách. Jeho práce byly prezentovány především na domácích výstavách.
	 Karel Hrodek se pedagogicky věnoval také zájemcům o studium na vysoké 
škole, které připravoval k talentovým zkouškám – mezi jinými například 
Jiřího Harcubu, který se později stal vynikajícím světoznámým rytcem skla  
a vysokoškolským pedagogem.
	 Po zrušení výtvarných oborů na novoborské sklářské škole se od 1. září 1952 
stal ředitelem sklářské školy v Železném Brodě a zároveň výtvarně vedl oddělení 
malby na sklo (po Miloslavu Janků). Ve funkci ředitele působil krátce (do  
31. ledna 1954). Poté odešel pracovat do Prahy na ministerstvo školství jako 
ústřední inspektor pro střední průmyslové školy. V 60. letech pro tyto školy 
připravoval skripta k dějinám umění a jejich obsah si ověřoval v železnobrodské 
škole.
	 Karel Hrodek zemřel 29. prosince 1990 v Praze.

Martin Hlubuček

Pracovníci Finančního úřadu pro Liberecký kraj, Územního pracoviště v Jablonci 
nad Nisou, uskuteční v průběhu měsíce ledna 2026 výjezdy do obce Železný Brod, 
aby občanům usnadnili podání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026. 
Úředníci pomohou občanům s vyplněním přiznání k této dani a vyplněné daňové 
přiznání od nich převezmou.
	 Pracovníci finančního úřadu budou v Železném Brodě přítomni v termínu 
6.–8. 1. 2026, a to v budově MěÚ Železný Brod (náměstí 3. května 1, první 
patro, místnost č. 207). Konkrétně: úterý 6. 1. a čtvrtek 8. 1. v čase 8–11.30,  
12.30–15 hodin a středa 7. 1. v čase 8–11.30, 12.30–17 hodin.
	 Přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026 by měli podat zejména poplatníci, 
kteří v roce 2025 nově nabyli do svého vlastnictví např. pozemek, dům nebo 
bytovou jednotku. Dále poplatníci, kteří nemovitou věc darovali, prodali a další 
nemovitou věc i nadále vlastní. Lhůta pro podání přiznání k dani z nemovitých 
věcí je do 2. února.
	 Tiskopisy daňových přiznání k ručnímu vyplnění bude možné získat přímo od 
úředníků, ale jsou k dispozici i na www.financnisprava.cz. 

Informace pro poplatníky daně z nemovitých věcí
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Dne 18. listopadu byl na náměstí 3. května instalován vánoční strom, který  
v době adventu bude zdobit naše náměstí. Děkujeme za něj panu Vávrovi.

Vánoční strom na náměstí v Železném Brodě 

	 Daňové přiznání k dani lze podat elektronicky, a to v aplikaci www.mojedane.cz. 
	 S případnými dotazy k dani z nemovitých věcí se poplatníci mohou v lednu 2026 
obracet na tel. č.: 953 133 040, 953 133 047 a 953 133 011. 

Ing. Pavel Novotný, ředitel FÚ pro Liberecký kraj

inzerce

ostatní

Inzerce plošná
černobílá uvnitř barevná obálka

62 × 44 mm (1/8 str.) – 500 Kč 74 × 53 mm (1/8 str.) – 800 Kč
62 × 90 mm (1/4 str.) – 800 Kč 74 × 105 mmm (1/4 str.) – 1 200 Kč

128 × 90 mm (1/2 str.) – 1 300 Kč 148 × 105 mm (1/2 str. se spadávkou 3 mm) – 1 900 Kč
128 × 183 mm (1 str.) – 2 200 Kč 148 × 210 mm (1 str. se spadávkou 3 mm) – 3 000 Kč
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Přejeme 
všem čtenářům 

Železnobrodského 
zpravodaje 

krásné 
vánoční svátky 

a šťastný 
nový rok.

inzerceinzerce
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